



ПРАВДА

Organ Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 149 (20890)

Пятница, 28 мая 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда работникам хлопкового совхоза «Пахта-Араль» Министерства совхозов СССР в Казахской ССР (2 стр.).
И. Лятев. — Победа великих идей. К двадцатилетию работы И. В. Сталина «На хлебном фронте» (2 стр.).
По Советскому Союзу. Годовой план — к 7 ноября (1 стр.).
Закрытие Всесоюзного съезда потребительской кооперации (2 стр.).
Ответ Греческого Правительства признания неудовлетворительным (2 стр.).
НА ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ТЕМЫ: И. Завалицкий, Б. Мирошниченко. — Новое в вопросах труда (3 стр.).
КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ: А. Зворыкин. — Пропаганда иностранного технического хлама (3 стр.).
А. Белоконов. — Судьба Джорджа Пола (4 стр.).
К совещанию шести держав по вопросу о Германии (3 стр.).
Американское вооружение в Турни (3 стр.).
К советско-американским отношениям. Зарубежные отклики (4 стр.).
В Совете Безопасности (4 стр.).
Обращение ДСНФ, компартии Финляндии и социалистической партии единства (4 стр.).
Положение в Палестине (4 стр.).
В союзной комендантуре Берлина (4 стр.).
Ход народного опроса в Германии (4 стр.).
На заседаниях исполкома Международного кооперативного альянса (3 стр.).

Улучшить обработку хлопчатника и сахарной свеклы

Хлопчатник и сахарная свекла — важнейшие технические культуры. От их урожайности зависит снабжение промышленности сырьем, а населения — тканями и пищевыми продуктами.

Партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяют огромное внимание развитию хлопководства и свекловодства.

Примерно такими же темпами растут механизация хлопководства. Только одна Узбекская ССР получила для международной обработки плантаций 1.700 новых тракторов и столько же культиваторов.

За высокие урожаи хлопка и сахарной свеклы Президиум Верховного Совета СССР присваивает работникам сельского хозяйства звание Героя Социалистического Труда, награждает их орденами и медалями.

Своевременно, государство делает все необходимое для того, чтобы высокий урожай важнейших технических культур был завоеван. Дело теперь за тем, чтобы партийные организации успешно возглавляли социалистическое соревнование колхозников, помогая им с честью выполнять принятые обязательства.

Местные партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы уже проводят в этом направлении большую работу. С превращением в обязанность сев хлопчатника, завершается сев сахарной свеклы, причем крупнейшие свекловодческие районы Украины посеяли ее значительно раньше, чем в прошлом году. Усилия колхозников, работников МТС в совхозов направлении сейчас в том, чтобы закрепить успех, достигнутый на севе, образцовой обработкой плантаций.

Но то, что сделано весной, лишь начало, первый этап в борьбе за высокий урожай. Главное — это уход за посевами. Урожай складывается сейчас, в дни прорезывания, ветнеобразования, культивации и полива хлопчатника, в дни шаровика, прорывки и защиты посевов сахарной свеклы от вредителей.

Можно во-время посеять, получить круглые всходы и не добиться хорошей урожайности, если запоздать с обработкой посевов. Об этом, к сожалению, забывают некоторые местные руководители.

Общезвестно значение Узбекской ССР, как одного крупного поставщика хлопка. Весной в Узбекистане была проделана большая работа. Колхозы выполнили план сева, расширили хлопковые плантации по сравнению с прошлым годом более чем на 50 тысяч гектаров.

Успех ухода за свеклой решается в бригаде, в звене. Надо улучшить работу звеньев, разъяснить колхозникам стоящие перед ним задачи, посоветовать, как быстрее и лучше развернуть уход за плантациями. Как и на хлопковых полях, следует в полную силу использовать механизмы. Украина, например, имеет около 7.000 тракторов и более 30 тысяч конных свекловодческих культураторов.

Если все они будут полностью загружены, темпы обработки свеклы резко возрастут.

Колхозы и совхозы многих областей нашей страны с большим подъемом провели весенний сев и одержали первую победу в борьбе за высокий урожай. Теперь надо образцово организовать уход за посевами и прежде всего за техническими культурами. Это является вторым, решающим шагом на пути дальнейшего подъема урожайности.

Отставание Узбекской, Туркменской ССР и некоторых других хлопководческих районов объясняется прежде всего плохим использованием тракторов. За вторую декаду мая в Узбекистане производительность тракторов на культивации составляет 6—7 гектаров в сутки вместо 10—12 гектаров, в Туркмении и того меньше — 4 гектара. Между тем 70 процентов хлопковых плантаций должны обрабатываться тракторными культиваторами.

Отставание в обработке хлопчатника дальше не может быть терпимо. Партийные организации обязаны разобраться с положением дел в каждом районе и колхозе, помочь колхозным руководителям так организовать труд и оставить силы, чтобы основная масса трудоспособных членов артели была занята непосредственно работой на хлопковых плантациях.

Партийные организации обязаны, далее, разъяснить трактористам их общую ответственность за обработку хлопчатника, помочь каждому водителю машины добиться выполнения сменных норм. Надо поощрять тех, кто проявил больше энтузиазма, кто своей трудовой доблестью показывает вдохновляющий пример всем механизаторам.

Правильная обработка хлопчатника обеспечивает необходимое число растений на каждом гектаре и создает благоприятные условия для их развития. В ближайшие дни завершить первую обработку хлопчатника и развернуть дальнейший уход за посевами — в этом сегодня состоит боевая задача хлопководческих районов.

Работники сельского хозяйства Украины, Воронежской и Курской областей и других свекловодческих районов взяли на себя большие обязательства по повышению урожайности сахарной свеклы. На первом этапе соревнования тысячи колхозов добились значительных успехов. Хорошие всходы свеклы появились на полях Винницкой, Каменско-Подольской и других областей. В периодиче артели уже давно завершена шаровка сахарной свеклы.

Но это не дает никакого права закрывать глаза на то, что в отдельных областях уход за посевами организован плохо, на плантациях много сорняков, недостаточно ведется борьба с вредителями растений. В таких областях следует отвести прежде всего Курскую, Полтавскую, Киевскую и Кировоградскую.

Курская область неплохо организовала посевные работы. На большей части плантаций появились дружные всходы. Однако сейчас в области ослабло трудовое напряжение, наступила ничем не оправданная передышка. К 20 мая прорывка свеклы проведена только на 21 тысяче гектаров. Курские областные организации должны принять незамедлительные меры к ликвидации отставания в уходе за свеклой.

Самостоятельность пресвуха и руководители Полтавской области. В прошлом году эта область достигла больших успехов, что в свое время отмечалось в печати. В нынешнем году, однако, внимание партийных организаций к посевам сахарной свеклы ослабло. Не организована как следует борьба с вредителями. Шаровка проведена лишь на 15 тысячах гектаров.

Успех ухода за свеклой решается в бригаде, в звене. Надо улучшить работу звеньев, разъяснить колхозникам стоящие перед ним задачи, посоветовать, как быстрее и лучше развернуть уход за плантациями. Как и на хлопковых полях, следует в полную силу использовать механизмы. Украина, например, имеет около 7.000 тракторов и более 30 тысяч конных свекловодческих культураторов. Если все они будут полностью загружены, темпы обработки свеклы резко возрастут.

Колхозы и совхозы многих областей нашей страны с большим подъемом провели весенний сев и одержали первую победу в борьбе за высокий урожай. Теперь надо образцово организовать уход за посевами и прежде всего за техническими культурами. Это является вторым, решающим шагом на пути дальнейшего подъема урожайности.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Бюджет Таджикской ССР

СТАЛНАБАД, 27. (Морр. «Правды»). Сегодня открылся второй сессия Верховного Совета Таджикской ССР. С докладом о государственном бюджете республики на 1948 год в послонный бюджет за 1947 год выступил министр финансов депутат тов. Саидов. Бюджет республики на 1948 год планируется по доходам и расходам в сумме 945,4 миллиона рублей. Расходная часть на 31,4 миллиона рублей превышает фактическое исполнение бюджета за прошлый год. Ассигнованы на социально-культурные мероприятия составляют 58,6 процента всего бюджета. Значительная часть этих средств пойдет на просвещение, здравоохранение и социальное обеспечение. В два раза против прошлого года увеличатся расходы на строительство новых школ в кишлаках, на 26,7 миллиона рублей возрастает вложения в сельское и водное хозяйство.

Заканчивается восстановление маннесмановского цеха

ДНЕПРОВЕТРОВСК, 27. (Морр. «Правды»). Ударными темпами идет восстановление маннесмановского цеха на заводе имени Карла Либкнехта. Закончен монтаж агрегатных печей прокатного стелсидна. Смонтированы агрегаты прокаточного стана, роллганги и катковальная машина.

Фергана получила еще одно ирригационное сооружение

ФЕРГАНА. Недавно закончены работы на Южном Ферганском канале имени Андрея. От Маргелана-сая, водомотором будет поплаяться канал, прорытое новое русло протяжением в 38 километров. На днях по нему пушена вода.

Новые здравницы на карельском перешейке

ВЫБОРГ, 27. (Морр. «Правды»). К началу летнего сезона на Карельском перешейке расширяется сеть санаториев и домов отдыха. Открыт санаторий на Сайненском канале, принявший первую партию курортников. Закончено оборудование детского санатория под Выборгом. В нем будет отдыхать и лечиться 250 детей.

Пятилетний план выполнен досрочно

ГОРБИЙ, 27. (По телефону). Промышленность города Горького 23 мая выполнила пятилетний план выпуска валовой продукции. Вперед идут заводы: автомобильный имени Молотова, имени Сталина, «Красное Сормово», «Красная Этна» и другие.

Киргизия выполнила план весеннего сева

ФРУНЗЕ, 27. (Морр. «Правды»). К 25 мая Киргизская ССР выполнила план весеннего сева. Ирривные культуры засеяно на 10 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году. Состояние посевов повсеместно хорошо.

Успехи совхозов

Совхозы Министерства совхозов РСФСР к 25 мая, на пять дней раньше прошлогоднего, завершили план сева колосовых культур на 100,6 процента.

Колхозы и совхозы Калининградской области закончили весенний сев

БАЛТИНСКИЙ, 27. (Морр. «Правды»). Колхозы и совхозы Калининградской области к 20 мая закончили весенний сев. План сева зерновых выполнен на 104 процента. В этом году посеяно яровых в два с половиной раза больше, чем в прошлом году.

Мобилизуем все резервы

Коллектив завода «Изолятор» взялся выполнить годовой план к 20 октября. Директор завода тов. Ф. Неустров в беседе с корреспондентом «Правды» рассказал: — Чтобы с честью выполнить взятые обязательства, коллектив завода «Изолятор» мобилизует все свои внутрисовхозные резервы, разработана и намечена осуществиться серьезные мероприятия по дальнейшему улучшению технологии, механизации трудоемких работ, увеличению мощностей, экономии материалов.

Большой трудовой подъем

Среди предприятий нефтедобывающей промышленности Баку первым вымалочась в соревнование за выполнение годового плана к 7 ноября коллектив котлы турбинного бурения Сталинского района.

Передовики показывают пример

Коллектив Свердловского завода транспортного машиностроения успешно выполняет свое обязательство — завершить годовой план к 31-й годовщине Октября.

К знаменательной дате

На предприятиях Тульской области началась предоктябрьское соревнование. Передовые заводы и фабрики взяли обязательство завершить годовой план к 7 ноября.

На строительстве железной дороги Акмолинск—Павлодар

ПАВЛОДАР, 27. (Морр. «Правды»). Широим фронтом ведется строительство новой железной дороги Акмолинск—Павлодар, являющейся частью Южно-Сибирской магистрали.

Выпуск самоходных сенокосилок

ЛЮБЕРНЫ (Московская обл.), 27. (По телефону). На заводе им. Ухтомского началось производство широкозахватных самоходных сенокосилок «КС-10».

Минеральные удобрения Казахстана

АЛМА-АТА, 27. (Морр. «Правды»). Гордость Казахстана является горнохимический комбинат «Кара-Тау». Первая очередь этого предприятия уже пущена.

Новая дробильно-обогащительная фабрика

СВЕРДЛОВСК, 27. (Морр. «Правды»). За последние годы проведено значительное техническое перевооружение железного рудника на горе Багодате, снабжающего магнитным железняком и агломератом до 30 металлургических заводов Урала.

3.725.000 эвкалиптов

СУХУМИ, 27. (Спец. морр. «Правды»). В Абхазской АССР в больших масштабах проводится работа по закладке эвкалиптовых лесов. В прошлом году было посеяно 2.234.600 эвкалиптов, в нынешнем году — 3.725 тысяч. Намеченный план перевыполнен более чем на 1 миллион копеек.

ЛАУРЕАТЫ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ



Ахмаров Чингиз, И. И. Бачелис, В. М. Лине, С. Д. Бублик, Н. П. Ульянов

ПОБЕДА ВЕЛИКИХ ИДЕЙ

К двадцатилетью работы И. В. Сталина «На хлебом фронте»

I

Двадцать лет тому назад, когда в сельском хозяйстве преобладали мелкотоварные крестьянские хозяйства, наша страна переживала острые затруднения на хлебном фронте. Булавочный и его идеология — право-буржуазная агитация иностранного капитала, спекуляция на эти затруднения, усиленная борьбу против коммунистической партии и Советского государства с целью сорвать строительство социализма, восстановить капитализм в СССР и превратить нашу страну в придаток капиталистической системы хозяйства. Враги проповедали, что выход из хлебных затруднений состоит в свертывании тяжелой промышленности, развитии кулацкого хозяйства, ввозе хлеба из-за границы и т. п.

В обстановке острой хлебной борьбы в огромных трудностях, которые переживала страна, подымались товарища Сталина «На хлебом фронте». В ней гениально были вскрыты основы кризиса зернового хозяйства и ярким светом передовой научной теории освещены пути выхода из хлебных затруднений.

Товарищ Сталин в этой работе показывает прежде всего, какие губочайшие изменения произошли в социальной структуре нашего сельского хозяйства в результате Октябрьской революции. Уплотнение крупного помещичьего земледелия и подрыв основ кулачества привели к тому, что производство подавляющей части хлеба перешло от помещиков и кулаков к мелким крестьянам. В дореволюционное время примерно из 5 млрд. пудов хлеба середняки и бедняки производили только 2,5 млрд. пудов, остальную часть давали помещичьи и кулацкие хозяйства. В 1926 — 27 г., когда валовая продукция хлеба почти достигла довоенного уровня, середняки и бедняки производили уже более 4 млрд. пудов, т. е. на 1,5 млрд. пудов больше, чем до революции. Это — результат Октябрьской революции. В этом заключается, прежде всего, тот решающий выигрыш, который получили основные массы крестьянства от Октябрьской революции (И. Сталин). Помещичьи хозяйства, как известно, были ликвидированы. Кулацкое производство хлеба сократилось по сравнению с дореволюционным временем более чем в три раза. Правильные товарищем Сталиным данные об изменениях в структуре сельского хозяйства опровергнули клеветнические заявления буржуазии о том, что якобы Октябрьская революция ничего не дала крестьянину, и ложные утверждения врагов о «деградации» сельского хозяйства.

Далее товарищ Сталин показал, что в результате революции основные держатели товарного хлеба стали у нас мелкокрестьянские, прежде всего середняцкие хозяйства. Количество индивидуального крестьянского хозяйства возросло с 15 — 16 млн. до 24 — 25 млн. дворов. Период производства подавляющей массы хлебных продуктов от помещиков и кулаков к допотребительскому, малотоварному крестьянскому производству привел к снижению товарности сельскохозяйственного производства. Товарность мелких и средних крестьянских хозяйств достигла лишь 11,2 проц. их зерновой продукции. В то же время товарность совхозов и колхозов достигла 47,3 проц. Однако при отсутствии в то время сколько-нибудь развитого крупного общественного хозяйства в виде совхозов и колхозов общее количество товарного хлеба сократилось у нас по сравнению с дореволюционным временем в два раза. В этом прежде всего состояла основа хлебных затруднений.

Важное значение имеет указанная товарищем Сталиным о союзе рабочих и крестьян в условиях диктатуры рабочего класса. Товарищ Сталин указывает, что диктатура пролетариата есть особая форма классового союза рабочего класса и крестьянства, которая ставит целью решение задачи ликвидации кулацкой основы кулацкого хозяйства и классового общества. Руководствуясь этими принципами, партия обеспечила победу социализма в нашей стране. На основе индустриализации страны, сплошной коллективизации и ликвидации на ее основе кулачества как класса была решена проблема «кто кого?», ликвидированы противоречия переходного периода.

Работа товарища Сталина «На хлебом фронте» является одним из важнейших программных документов большевистской партии, в котором дано теоретическое обоснование строительства социалистического общества, развит ленинский кооперативный план перехода основных масс крестьянства на путь социализма, указаны пути мощного подъема сельского хозяйства.

II

Осуществление сплошной коллективизации и на ее основе ликвидации кулачества как класса дало возможность в первый же год в основном разрешить зерновую проблему. Кулацкое производство хлеба было заменено производством совхозов и колхозов. Государственные заготовки хлеба в 1930 году уже составили около 1.350 млн. пудов, т. е. в два с лишним раза больше, чем общее количество товарного хлеба в 1927 — 28 г. В это время ярко сказались преимущества колхозного строя.

Артель, как основная форма колхозного движения, явилась вместе с тем и наиболее целесообразной формой разрешения зерновой проблемы. Уже одно дореволюционное обобществление в артели основных средств производства крестьян дало огромный производственный эффект. Преимущество колхозов проявлялось, особенно в связи с их растущим техническим вооружением через МТС. Колхозники посевали в 1932 г. 91,6 млн. га против 63 млн. га, засевавших этим же хозяйством до их вступления в колхозы.

Преимущество колхозов и совхозов в этот период выразилось главным образом в расширении посевных площадей. В реорганизованном периоде, когда происходило создание крупного социалистического земледелия, колхозы еще не были укреплены в организационно-хозяйственном отношении и не могли еще применить всей системы агротехнических мероприятий.

Когда реорганизованный период в сельском хозяйстве подошел к концу, партия в 1932 году по предложению товарища Сталина провозгласила антивоенный отказ от отгульного расширения посевных площадей и переход к повышению урожайности как главной задаче сельского хозяйства. В результате роста и укрепления колхозов, роста технического вооружения земледелия валовые сборы в годы, предшествовавшие Отечественной войне, достигли свыше 7,3 млрд. пудов. Валовой сбор хлеба за этот период вырос на 83,9 проц. за счет подъема урожайности и только на 16,1 проц. за счет расширения посевных площадей.

Побед колхозного строя принесла советскому крестьянству новые материальные завоевания. Например, бедняки и середняки производили до революции в среднем на 1 двор (включая хлеб, отданный помещикам и кулакам за аренду земли) 140 пудов, а колхозники производили в 1937 г. в расчете на 1 колхозный двор в среднем 360 пудов.

Создание самого крупного в мире сельского хозяйства, увеличение валового сбора хлеба дало возможность значительно увеличить товарность зернового производства, которая повысилась в целом по сельскому хозяйству с 13,3 проц. в 1926/27 году до 40 проц. в 1938 году, т. е. в три раза. Наме социалистическое сельское хозяйство стало отступать зерна на сторону, т. е. прежде всего для снабжения населения городов и Красной Армии, на 1 миллиард пудов больше, чем дореволюционное зерновое производство. Рост валовых сборов и товарной продукции зерна дал возможность ускоренными темпами двигать вперед животноводство и производство технических культур.

Рост товарности колхозно-совхозного производства имел серьезное значение в подготовке страны к активной обороне. Средоточие в руках советского государства больших производственных резервов гарантировало страну от всяких неожиданностей.

Большую роль в укреплении обороноспособности страны играло плановое размещение зернового производства по районам страны. На востоке Союза была создана мощная зерновая база.

Коммунистическая партия и советское государство, опираясь на колхозный строй и патриотизм колхозного крестьянства, успешно разрешили продовольственную проблему в период Великой Отечественной войны. Советскому государству пришлось решать продовольственную проблему во время войны в крайне тяжелых условиях. На временно оккупированной немцами захваченными территориями производилось 38 проц. всей довоенной валовой продукции зерна. Несмотря на эти огромные потери, колхозы и совхозы обеспечили бесперебойное снабжение населения и Красной Армии хлебом. Товарищ Волленский в своей книге «Военная экономика СССР в период Отечественной войны» привел характерные данные о производстве товарной продукции зерна в нашей стране. Заготовка и закупка хлеба дали в 1914—1917 годах в дореволюционной России 1.399 млн. пудов, в 1918—1921 годах, в первый период Советской России, — 920 млн. пудов, а в СССР в 1941—1944 годах — 4.264 млн. пудов. В этих данных ярко выражены сила и жизнеспособность колхозного строя.

III

Послевоенный период развития сельского хозяйства Советского Союза характеризуется новыми победами колхозного строя. В их числе выдающееся место занимают успехи социалистического зернового хозяйства.

В сталинском послевоенном пятилетнем плане поставлена грандиозная задача — добиться подъема сельского хозяйства и промышленности, производимой средства потребления для обеспечения материально благополучия народов Советского Союза и создания в стране обилия основных предметов потребления. Кущую роль в решении этой задачи призвано сыграть зерновое хозяйство колхозов и совхозов. Валовые сборы зерна должны достигнуть не менее 127 млн. тонн в год против 118,8 млн. в 1940 году. Уровень урожайности зерновых культур в 1950 г. должен достигнуть в среднем по Союзу не менее 12 центнеров с га.

Эту задачу мы начали решать в неслыханно трудных условиях. Разрушения, причиненные немецкими оккупантами сельскому хозяйству СССР, колоссальны. Трудности восстановления хозяйства усугубились жесточайшей засухой 1946 года. Тем более величественны победы колхозов и совхозов, одержанные в прошлом году на основе выполнения исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б). Валовой урожай зерновых культур вырос в 1947 году по сравнению с 1946 годом на 58 проц. Урожайность зерновых культур достигла довоенного уровня. Успехи в подъеме народного хозяйства, в том числе социалистического земледелия, дали возможность государству уже в кону 1947 года отменить карточную систему, провести денежную реформу и значительно снизить цены на предметы потребления.

В связи с этим резко возрос материальный уровень жизни трудящихся нашей страны. Социалистическое сельское хозяйство в 1948 году развивается еще более высокими темпами, чем в прошлом году.

Весенний сев в этом году проходит значительно лучше прошлогоднего.

Важнейшей задачей сельского хозяйства является всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора сельскохозяйственных продуктов на основе значительного повышения культуры земледелия и широкого использования передовой агрономической науки.

Для успешного решения этой задачи имеются все возможности. Социалистическая индустрия снабжает сельское хозяйство новыми совершенными машинами. На колхозных и совхозных полях появились мощные тракторы «С-80», началось массовое производство самоходных комбайнов, дисковых тракторных прицепов, плугов, бороновальных машин и других орудий труда, необходимых для применения передовой агротехники.

Могучей силой в борьбе за урожай является широко развернувшаяся в деревне в послевоенный период социалистическое соревнование. Письма колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства на имя великого Сталина представляют собой новый исторический этап всепартийного движения за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Характерной чертой социалистического соревнования в колхозной деревне является борьба за высокий урожай на больших массивах посевных площадей. При этом обязательство берется дифференцированно, применительно к использованию возможностей каждого совхоза, колхоза, отдельных полеводческих бригад и звеньев.

Советское государство высоко оценивает труд передовых людей колхозной деревни. Указами Президиума Верховного Совета СССР 1931 человек из числа передовых колхозников и работников сельского хозяйства удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда. Тысячи передовиков колхозной деревни награждены орденами и медалями СССР. Это — яркое свидетельство сталинской заботы о колхозном крестьянстве.

Урожай зерна в 20—30 и выше центнеров с гектара, полученные передовиками колхозной деревни, заменяют начало нового расцвета социалистического земледелия. Это — недалекое будущее всего нашего сельского хозяйства.

Борьба за высокую культуру земледелия на колхозных и совхозных полях — одно из важнейших условий нашего успешного продвижения по пути постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Задача повышения культуры земледелия должна решаться на основе дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, всемерного развития их общественного хозяйства, укрепления социалистической дисциплины труда и улучшения его организации. Она должна решаться путем технического вооружения сельского хозяйства, осуществления его комплексной механизации, введения во всех колхозах и совхозах правильных севооборотов, проведения лесозащитных и орошения, особенно в зонах засушливых степей, химизации сельского хозяйства, использования всех местных удобрений.

Политика партии и государства дает колхозам огромные стимулы для непрерывного роста урожайности. Погетарный принцип обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов создал для колхозов и колхозников огромные материальные стимулы в развитии общественного хозяйства и животноводства. Он обеспечивает единство правильного сочетания личных интересов колхозников с общеклассовыми, с общесоциалистическими интересами. Социалистические формы оплаты труда работников сельского хозяйства в соответствии с достигнутой урожайностью по бригадам и звеньям создают для них личную материальную заинтересованность в повышении урожайности.

Советское крестьянство, вооруженное сталинской программой борьбы за дальнейший подъем культуры земледелия, успешно выполняет свои обязательства перед великим Сталиным, перед всем советским народом.

Великие произведения живут в веках. Работа товарища Сталина «На хлебом фронте» дарит нам путь к коммунизму.

И. ЛАПТЕВ.

Регулярные рейсы Москва—Хабаровск

26 мая, в 8 часов 10 минут, пассажирский самолет, пилотируемый летчиком Арофогата тов. Шуйном, поднялся над Москвой и взял курс на восток. Вτερα в полдень воздушный корабль приземлился в Хабаровск, пробыл в пути 28 часов 5 минут. Такие же скоростные полеты на этой авиалинии совершили пилоты Гражданского флота гг. Варшов и Саблякин. Обычный рейс совершается с двумя почками.

Начинание летчиков-стакановцев подвигами многими пилотами Арофогата. Экипажи борются за скорейшую доставку пассажиров.

Авиационная связь между городами СССР в нынешнем году значительно расширена. Весной была открыта авиалиния почти на 500 маршрутах. Самолеты связали Москву со всеми столицами союзных республик, крупнейшими промышленными, областными и краевыми центрами. Впервые открыто прямое воздушное сообщение с Владивостоком. Также впервые установлено прямое сообщение с Читой, Кемеровом, Батуми и другими городами. Улучшено движение на курортных линиях. Для удобства трудящихся Сибири и Средней Азии работают авиалинии, связывающие Алер с Новосибирском, Красноярском, Иркутском, Ташкентом, Алма-Атой.

На важнейших авиамаршрутах курсируют комфортабельные многоместные самолеты «ИЛ-12». Воздушные корабли дальнего следования имеют буфеты, библиотеки, настольные игры.

Для пассажиров, отправляющихся на курорты, организована предварительная продажа билетов. Желющие могут приобрести также билет и на обратный полет.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда работникам хлопкового совхоза «Пахта-Арал» Министерства совхозов СССР в Казахской ССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1947 года за получение высоких урожаев хлопка при выполнении совхозом плана сдачи государству сельскохозяйственных продуктов в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

Электростанция Сталинградской области

СТАЛИНГРАД, 27. (Корр. «Правды»). Заекрификация колхозной деревни в Сталинградской области принимает все более широкий размах. В текущем году намечено построить 12 гидро- и 27 тепловых электростанций. Малые электростанции строят областной трест «Сельэлектр». Активное участие принимают колхозники.

Большую помощь колхозному селу оказывает индустриальный Сталинград. Болельщики металлургического завода «Красный Октябрь» и строители треста «Металлургстрой» обещали построить в этом году гидроэлектростанцию на реке Бузуулу в колхозе имени Пальца, Ново-Аппенского района. Коллектив Сталинградского тракторного завода решил построить электростанцию в колхозе «Серп и Молот», Никольского района.

Заводы «Красный Октябрь», Сталинградский тракторный, «Варрикадан», Красноармейский судостроительный завод, предприятия железнодорожного узла и другие отправляют в села бригады инженерно-технических работников, рабочих — строителей и монтажников.

Летний отдых учителей Украины

ВНЕВ, 27. (Корр. «Правды»). Центральный комитет профсоюза работников начальных и средних школ Украинской ССР ассигновал в этом году на послужку педагогов в санатории и дома отдыха около 7 миллионов рублей. Получат пугежки до 12 тысяч учителей. Значительные суммы отпущатся на лечение и отдых детей учителей.

На средства профсоюза капитально отремонтированы и оборудованы дом отдыха в Бузае. В нем в течение лета побывает 2.500 учителей. На такое же количество отпущатся рассчитан другой заново оборудованный учительский дом отдыха под Киевом — в Китцеве.

Многие учителя на время летних каникул выезжают в дилетные экскурсия. Большая группа педагогов Каменец-Подольской области едет к местам революционной деятельности товарища Сталина в Казахстане. Она посетит города Гери, Тбилиси, Батуми. Другая группа едет в Москву и Ленинград. В дилетные экскурсии отправляются учителя из Харьковской, Днепрпетровской, Тернопольской и других областей республики.

Детский яхт-клуб в Батуми

БАТУМИ, 27. (Спец. корр. «Правды»). Состоялось открытие летнего сезона в пионерском парке, пользующемся огромной популярностью среди детей города. В парке имеется яхт-клуб, членами которого состоят исключительно школьники. На озере, примыкающем к парку, находится 20 спортивно-лупочек. 4 парусных лодки и минияторный теплоход «Пионер». Батитая теплохода, ученики 7-го класса Зураб Гекекия и компания судна, состоящая из 12 человек, являются отличниками учебы. Яхт-клуб привлекает детскую любовь к морю.

ОТОВСЮДУ

- Цикл лекций для партийного и хозяйственного актива организован в Володарском районе Ленинграда. Читается лекции по политической экономии социализма. Для слушателей организован семинар.
- Улучшенный сорт цветного хлопка «7631-И» вывела Илонская опытная селекционная станция. Теканя, изготовленные из хлопка этого сорта, как показали испытания, обладают высокой прочностью и устойчивой естественной окраской. Семена сорта «7631-И» переданы для размножения колхозу имени Чапыгина Марьинской области. («Туркменская правда».)
- Расширяется радиотрансляционный узел Минска. Городская линия радиосети удлиняется на 9 километров.
- Вместо чумов ханты, немцы, селькуны и другие народы Крайнего Севера строят благоустроенные поселки. В Ямало-Неецком округе выстроены новые селения — Сельдиново, Шурьшарки, Восяково и другие. В поселках созданы школы-интернаты. («Тюменская правда».)
- Старейшее Книженское урочище винодела и виноградарства, существующее свыше 100 лет, создала большую коллекцию винограда из 700 различных сортов. Учицкие располагают научными кабинетами, лабораториями, собственным винным заводом, виноградарским.

ОТВЕТ ГРЕЧЕСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРИЗНАН НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНЫМ

13 мая Советское Посольство в Афинах передало Греческому Правительству заявление Советского Правительства по поводу казни в Греции. В этом заявлении говорилось, что массовые казни греческих демократов вызвали в советском народе возмущение, что они не имеют никакого оправдания в глазах цивилизованного мира и что советская общественность ожидает немедленного прекращения этих казней, возмущающих совесть народов.

На днях Советское Посольство в Афинах получило ответ Греческого Правительства на это заявление. Греческое Правительство, пытаясь оправдать свои действия, указывает в своем ответе, что будто бы советская общественность недостаточно информирована о действительном положении в Греции, вопреки очевидным фактам утверждает, что «являю в Греция не казней за свои политические убеждения». Ссылаясь

на то, что «каждому преступлению является неповторимой ответственностью каждого государства», Греческое Правительство оправдывает жестокие меры, примененные греческими властями против греческих демократов.

В связи с этим ответом Греческого Правительства Советское Правительство в Афинах заявило Министерству Иностранных Дел Греции ноту. Ссылаясь на ноту Греческого Правительства, являющуюся ответом на заявление Советского Правительства о казнях греческих демократов и оправдывающую указанный действия Греческого Правительства, Советское Правительство заявляет, что оно не может считать удовлетворительным указанный ответ Греческого Правительства и подтверждает свою позицию, изложенную в его заявлении от 13 мая.

(ТАСС).

Заккрытие Всесоюзного с'езда потребительской кооперации

Вчера с'езд закончил свою работу. На утреннем и вечернем заседаниях были приняты постановления по заслушанным докладам и избраны руководящие и контрольные органы Центросоюза. В заседаниях принимала участие секретарь ЦК ВКП(б) тов. А. А. Кузнецов.

В постановлениях по отчету президиума Центросоюза указывается, что неотложной задачей потребительской кооперации является дальнейшее расширение розничной торговой сети. В районах, подвергавшихся временной оккупации, она должна достигнуть довоенного уровня в 1949 году, а в остальных районах — в течение нынешнего года.

В районных центрах необходимо развернуть специализированную сеть магазинов-складов по торговле строительными материалами, сельскохозяйственным и садовым инвентарем, общими наделями, веревкой и другими хозяйственными товарами. К концу будущего года должны быть организованы чайные в каждом районном центре, а также в крупных селах и населенных пунктах, расположенных на главных трассах.

С'езд предложил ввести в практику прием от колхозов и пайщиков предварительных заказов на покупку для них таких товаров, как мотоциклы, велосипеды, аккумуляторы, швейные машины, патефоны, фотоаппараты и др.

Новому правлению Центросоюза предлагается расширить кооперативную торговлю в городах и рабочих поселках, в первую очередь в Москве, Ленинграде, в промышленных центрах страны, в районах металлургической, угольной и нефтяной промышленности, а также на станциях железных дорог и на пристанях. В городской кооперативной торговле должно осуществляться систематическое снижение цен за счет закупки сельскохозяйственных товаров в глубинных пунктах по более дешевым ценам.

С'езд поручил правлению Центросоюза и союзам потребительской кооперации обеспечить строгое соблюдение основ кооперативной демократии и требований устава. Необходимо добиваться, чтобы пайщики активно участвовали в управлении и контроле за деятельностью своих кооперативов.

Большое место в постановлениях уделено вопросам подготовки кадров. В частности, с'езд высказался за то, чтобы руководящие работники потребительской кооперации проходили особую работу по правильному использованию специалистов с высшим и средним образованием.

Приняты также постановления по докладам о новом Уставе Центросоюза и о балансе на 1 января 1948 года.

Тайным голосованием избран совет, правление и ревизионная комиссия Центросоюза. Председателем правления избран тов. П. С. Хохлов, председателем ревизионной комиссии — тов. Д. С. Тимофеев.

С огромным воодушевлением участники с'езда послали приветствие товарищу Сталину. Делегаты с'езда устраивают оvation в честь великого вождя и учителя советского народа товарища Сталина.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 марта 1947 года за получение высоких урожаев хлопка при выполнении совхозом плана сдачи государству сельскохозяйственных продуктов в 1947 году и обеспеченности семенами зерновых культур для весеннего сева 1948 года присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

1. Дельдыбековой Ултай — звеньевой хлопкового совхоза «Пахта-Арал», получившей урожай хлопка 85,5 центнера с гектара на площади 4 гектара.
2. Орлову Александру Семеновичу — директору хлопкового совхоза «Пахта-Арал», получившему урожай хлопка 85,5 центнера с гектара на площади 20 гектаров.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 27 мая 1948 г.

В обстановке острой хлебной борьбы в огромных трудностях, которые переживала страна, подымались товарища Сталина «На хлебом фронте». В ней гениально были вскрыты основы кризиса зернового хозяйства и ярким светом передовой научной теории освещены пути выхода из хлебных затруднений.

Товарищ Сталин в этой работе показывает прежде всего, какие губочайшие изменения произошли в социальной структуре нашего сельского хозяйства в результате Октябрьской революции. Уплотнение крупного помещичьего земледелия и подрыв основ кулачества привели к тому, что производство подавляющей части хлеба перешло от помещиков и кулаков к мелким крестьянам. В дореволюционное время примерно из 5 млрд. пудов хлеба середняки и бедняки производили только 2,5 млрд. пудов, остальную часть давали помещичьи и кулацкие хозяйства. В 1926 — 27 г., когда валовая продукция хлеба почти достигла довоенного уровня, середняки и бедняки производили уже более 4 млрд. пудов, т. е. на 1,5 млрд. пудов больше, чем до революции. Это — результат Октябрьской революции. В этом заключается, прежде всего, тот решающий выигрыш, который получили основные массы крестьянства от Октябрьской революции (И. Сталин). Помещичьи хозяйства, как известно, были ликвидированы. Кулацкое производство хлеба сократилось по сравнению с дореволюционным временем более чем в три раза. Правильные товарищем Сталиным данные об изменениях в структуре сельского хозяйства опровергнули клеветнические заявления буржуазии о том, что якобы Октябрьская революция ничего не дала крестьянину, и ложные утверждения врагов о «деградации» сельского хозяйства.

Далее товарищ Сталин показал, что в результате революции основные держатели товарного хлеба стали у нас мелкокрестьянские, прежде всего середняцкие хозяйства. Количество индивидуального крестьянского хозяйства возросло с 15 — 16 млн. до 24 — 25 млн. дворов. Период производства подавляющей массы хлебных продуктов от помещиков и кулаков к допотребительскому, малотоварному крестьянскому производству привел к снижению товарности сельскохозяйственного производства. Товарность мелких и средних крестьянских хозяйств достигла лишь 11,2 проц. их зерновой продукции. В то же время товарность совхозов и колхозов достигла 47,3 проц. Однако при отсутствии в то время сколько-нибудь развитого крупного общественного хозяйства в виде совхозов и колхозов общее количество товарного хлеба сократилось у нас по сравнению с дореволюционным временем в два раза. В этом прежде всего состояла основа хлебных затруднений.

Важное значение имеет указанная товарищем Сталиным о союзе рабочих и крестьян в условиях диктатуры рабочего класса. Товарищ Сталин указывает, что диктатура пролетариата есть особая форма классового союза рабочего класса и крестьянства, которая ставит целью решение задачи ликвидации кулацкой основы кулацкого хозяйства и классового общества. Руководствуясь этими принципами, партия обеспечила победу социализма в нашей стране. На основе индустриализации страны, сплошной коллективизации и ликвидации на ее основе кулачества как класса была решена проблема «кто кого?», ликвидированы противоречия переходного периода.

Работа товарища Сталина «На хлебом фронте» является одним из важнейших программных документов большевистской партии, в котором дано теоретическое обоснование строительства социалистического общества, развит ленинский кооперативный план перехода основных масс крестьянства на путь социализма, указаны пути мощного подъема сельского хозяйства.

II

Осуществление сплошной коллективизации и на ее основе ликвидации кулачества как класса дало возможность в первый же год в основном разрешить зерновую проблему. Кулацкое производство хлеба было заменено производством совхозов и колхозов. Государственные заготовки хлеба в 1930 году уже составили около 1.350 млн. пудов, т. е. в два с лишним раза больше, чем общее количество товарного хлеба в 1927 — 28 г. В это время ярко сказались преимущества колхозного строя.

Артель, как основная форма колхозного движения, явилась вместе с тем и наиболее целесообразной формой разрешения зерновой проблемы. Уже одно дореволюционное обобществление в артели основных средств производства крестьян дало огромный производственный эффект. Преимущество колхозов проявлялось, особенно в связи с их растущим техническим вооружением через МТС. Колхозники посевали в 1932 г. 91,6 млн. га против 63 млн. га, засевавших этим же хозяйством до их вступления в колхозы.

Преимущество колхозов и совхозов в этот период выразилось главным образом в расширении посевных площадей. В реорганизованном периоде, когда происходило создание крупного социалистического земледелия, колхозы еще не были укреплены в организационно-хозяйственном отношении и не могли еще применить всей системы агротехнических мероприятий.

Когда реорганизованный период в сельском хозяйстве подошел к концу, партия в 1932 году по предложению товарища Сталина провозгласила антивоенный отказ от отгульного расширения посевных площадей и переход к повышению урожайности как главной задаче сельского хозяйства. В результате роста и укрепления колхозов, роста технического вооружения земледелия валовые сборы в годы, предшествовавшие Отечественной войне, достигли свыше 7,3 млрд. пудов. Валовой сбор хлеба за этот период вырос на 83,9 проц. за счет подъема урожайности и только на 16,1 проц. за счет расширения посевных площадей.

Побед колхозного строя принесла советскому крестьянству новые материальные завоевания. Например, бедняки и середняки производили до революции в среднем на 1 двор (включая хлеб, отданный помещикам и кулакам за аренду земли) 140 пудов, а колхозники производили в 1937 г. в расчете на 1 колхозный двор в среднем 360 пудов.

Создание самого крупного в мире сельского хозяйства, увеличение валового сбора хлеба дало возможность значительно увеличить товарность зернового производства, которая повысилась в целом по сельскому хозяйству с 13,3 проц. в 1926/27 году до 40 проц. в 1938 году, т. е. в три раза. Наме социалистическое сельское хозяйство стало отступать зерна на сторону, т. е. прежде всего для снабжения населения городов и Красной Армии, на 1 миллиард пудов больше, чем дореволюционное зерновое производство. Рост валовых сборов и товарной продукции зерна дал возможность ускоренными темпами двигать вперед животноводство и производство технических культур.

Рост товарности колхозно-совхозного производства имел серьезное значение в подготовке страны к активной обороне. Средоточие в руках советского государства больших производственных резервов гарантировало страну от всяких неожиданностей.

Большую роль в укреплении обороноспособности страны играло планоное размещение зернового производства по районам страны. На востоке Союза была создана мощная зерновая база.

Коммунистическая партия и советское государство, опираясь на колхозный строй и патриотизм колхозного крестьянства, успешно разрешили продовольственную проблему в период Великой Отечественной войны. Советскому государству пришлось решать продовольственную проблему во время войны в крайне тяжелых условиях. На временно оккупированной немцами захваченными территориями производилось 38 проц. всей довоенной валовой продукции зерна. Несмотря на эти огромные потери, колхозы и совхозы обеспечили бесперебойное снабжение населения и Красной Армии хлебом. Товарищ Волленский в своей книге «Военная экономика СССР в период Отечественной войны» привел характерные данные о производстве товарной продукции зерна в нашей стране. Заготовка и закупка хлеба дали в 1914—1917 годах в дореволюционной России 1.399 млн. пудов, в 1918—1921 годах, в первый период Советской России, — 920 млн. пудов, а в СССР в 1941—1944 годах — 4.264 млн. пудов. В этих данных ярко выражены сила и жизнеспособность колхозного строя.

III

Послевоенный период развития сельского хозяйства Советского Союза характеризуется новыми победами колхозного строя. В их числе выдающееся место занимают успехи социалистического зернового хозяйства.

В сталинском послевоенном пятилетнем плане поставлена грандиозная задача — добиться подъема сельского хозяйства и промышленности, производимой средства потребления для обеспечения материально благополучия народов Советского Союза и создания в стране обилия основных предметов потребления. Кущую роль в решении этой задачи призвано сыграть зерновое хозяйство колхозов и совхозов. Валовые сборы зерна должны достигнуть не менее 127 млн. тонн в год против 118,8 млн. в 1940 году. Уровень урожайности зерновых культур в 1950 г. должен достигнуть в среднем по Союзу не менее 12 центнеров с га.

Эту задачу мы начали решать в неслыханно трудных условиях. Разрушения, причиненные немецкими оккупантами сельскому хозяйству СССР, колоссальны. Трудности восстановления хозяйства усугубились жесточайшей засухой 1946 года. Тем более величественны победы колхозов и совхозов, одержанные в прошлом году на основе выполнения исторических решений февральского Пленума ЦК ВКП(б). Валовой урожай зерновых культур вырос в 1947 году по сравнению с 1946 годом на 58 проц. Урожайность зерновых культур достигла довоенного уровня. Успехи в подъеме народного хозяйства, в том числе социалистического земледелия, дали возможность государству уже в кону 1947 года отменить карточную систему, провести денежную реформу и значительно снизить цены на предметы потребления.

В связи с этим резко возрос материальный уровень жизни трудящихся нашей страны. Социалистическое сельское хозяйство в 1948 году развивается еще более высокими темпами, чем в прошлом году.

Важнейшей задачей сельского хозяйства является всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора сельскохозяйственных продуктов на основе значительного повышения культуры земледелия и широкого использования передовой агрономической науки.

Для успешного решения этой задачи имеются все возможности. Социалистическая индустрия снабжает сельское хозяйство новыми совершенными машинами. На колхозных и совхозных полях появились мощные тракторы «С-80», началось массовое производство самоходных комбайнов, дисковых тракторных прицепов, плугов, бороновальных машин и других орудий труда, необходимых для применения передовой агротехники.

Могучей силой в борьбе за урожай является широко развернувшаяся в деревне в послевоенный период социалистическое соревнование. Письма колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства на имя великого Сталина представляют собой новый исторический этап всепартийного движения за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Характерной чертой социалистического соревнования в колхозной деревне является борьба за высокий урожай на больших массивах посевных площадей. При этом обязательство берется дифференцированно, применительно к использованию возможностей каждого совхоза, колхоза, отдельных полеводческих бригад и звеньев.

Советское государство высоко оценивает труд передовых людей колхозной деревни. Указами Президиума Верховного Совета СССР 1931 человек из числа передовых колхозников и работников сельского хозяйства удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда. Тысячи передовиков колхозной деревни награждены орденами и медалями СССР. Это — яркое свидетельство сталинской заботы о колхозном крестьянстве.

Урожай зерна в 20—30 и выше центнеров с гектара, полученные передовиками колхозной деревни, заменяют начало нового расцвета социалистического земледелия. Это — недалекое будущее всего нашего сельского хозяйства.

Борьба за высокую культуру земледелия на колхозных и совхозных полях — одно из важнейших условий нашего успешного продвижения по пути постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Задача повышения культуры земледелия должна решаться на основе дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов, всемерного развития их общественного хозяйства, укрепления социалистической дисциплины труда и улучшения его организации. Она должна решаться путем технического вооружения сельского хозяйства, осуществления его комплексной механизации, введения во всех колхозах и совхозах правильных севооборотов, проведения лесозащитных и орошения, особенно в зонах засушливых степей, химизации сельского хозяйства, использования всех местных удобрений.

Политика партии и государства дает колхозам огромные стимулы для непрерывного роста урожайности. Погетарный принцип обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов создал для колхозов и колхозников огромные материальные стимулы в развитии общественного хозяйства и животноводства. Он обеспечивает единство правильного сочетания личных интересов колхозников с общеклассовыми, с общесоциалистическими интересами. Социалистические формы оплаты труда работников сельского хозяйства в соответствии с достигнутой урожайностью по бригадам и звеньям создают для них личную материальную заинтересованность в повышении урожайности.

Советское крестьянство, вооруженное сталинской программой борьбы за дальнейший подъем культуры земледелия, успешно выполняет свои обязательства перед великим Сталиным, перед всем советским народом.

Великие произведения живут в веках. Работа товарища Сталина «На хлебом фронте» дарит нам путь к коммунизму.

И. ЛАПТЕВ.

На пленумах партийных комитетов

КРАСНОДАР. На полях Бубани зреет богатый урожай. В нынешнем году в крае уборочная площадь равна довоенной. Выборочная жатка протыми машинами и косами будет проводиться в широких масштабах. На уборку хлебов вручную выйдут до тысячи косарей, которые должны будут вместе с жатками в первую декаду убрать более полутора миллиона гектаров посевов. Затем в строй вступит комбайны.

Для переброски зерна к заготовительным пунктам, железнодорожным станциям и пристаням, кроме колхозных автомашин, авторемств края готовят две тысячи грузовиков.

Состоявшийся на днях очередной пленум крайкома ВКП(б) обсудил задачи, стоящие перед коммунистами края в деле уборки и хлебазаготовок. С докладом о партийно-политической работе в колхозах, МТС и совхозах на уборке урожая и хлебазаготовках выступил секретарь крайкома партии тов. Селезнев. Он отметил, что белоглинская, иланская, тихорецкая и другие районные партийные организации уже организовали партийно-политическую работу на селе вокруг обязательств, взятых на уборку хлеба в письме товарищу Сталину.

Белоглинские колхозники первыми в крае закончили весенний сев, завершают полем паров и в основном готовы к уборке урожая.

Славянская партийная организация уделяет большое внимание механизации обмолота зерна нового урожая.

Вместе с тем докладчик и выступавшие в прениях подчеркивали резкой критике подлежат в развертывании социалистического

сорования, в организации полотно-масовой работы в ряде колхозов, МТС и совхозов.

СИМФЕРОПОЛЬ. На пленуме Крымского обкома партии с докладом о ходе выполнения социалистических обязательств, взятых в письме товарищу И. В. Сталину, и задачах партийных организаций в подготовке и проведении уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Соловьев.

Докладчик отметил, что за последнее время повысилась роль первичных партийных организаций в руководстве сельским хозяйством. Коммунисты идут в авангард соревнования за получение высоких и устойчивых урожаев. В соревновании участвует свыше 5 тысяч звеньев. В большинстве звеньев внедрена индивидуальная и мелкогрупповая сделщина.

Несмотря на запоздалую весну, сев зернобобовых, масличных культур и весенние работы по уходу за озимыми в большинстве колхозов и совхозов проводены организованно и своевременно. В установленные государственные сроки завершены полем чистых паров. Однако темпы посевов табаков, сева трав и снопока в ряде районов невысоки.

Много внимания докладчик и выступавшие в прениях уделили вопросам организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Проходящая в области взаимопроверка соревнующихся колхозов вскрыла ряд недостатков в выполнении принципов колхозного строительства. Это результат того, что партийные и советские организации области ослабили борьбу с нарушителями трудовой дисциплины.

сорования, в организации полотно-масовой работы в ряде колхозов, МТС и совхозов.

СИМФЕРОПОЛЬ. На пленуме Крымского обкома партии с доклад

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

Пропаганда иностранного Технического хлама

Читатель журнала «Торфяная промышленность» (органа Министерства электростанций СССР), рассматривая статью инженера А. А. Соколова, была невольно удивлена. Больше того, читатель еще и еще раз пролез глазами, разглядывая обложку. Может быть, ему попал номер журнала «Торфяная промышленность» не за 1947, а за 1847 год? Нет, с этой стороны все обстояло как будто благополучно. Черным по белому на журнале было напечатано: 1947 год. Но содержание статьи с современностью, с нашей социалистической современностью, было в явном разладе.

В качестве заграничных новостей, которые будто бы «представляют интерес для торфяной промышленности СССР», приводились машины более чем столетней давности. На первом месте среди этих «археологических новостей» стояла машина для глубокой резки торфа, выпускаемая фирмой Майнке. Вся механика, осуществляемая этой машиной, заключалась в вырезке торфяного монолита, с которого по мере подъема на поверхность лопаты срезались кильки. Вручную эти кильки укладывались на доски, вручную на тачках транспортировались в месту настила, а там вручную же раскладывались для сушки.

Наши молодые инженеры-торфяники едва ли читали о подобных машинах в современных советских учебниках. Только старое поколение знает, что такие машины появились в 1843 году и давно когда-то описывались в старой технической литературе. Из этих старых книг известно, что торфорезки имели узкую сферу применения, были пригодны для разработки извешивших, бесштатных торфомассивов. Производительность работ на этих машинах часто не превосходила производительность рабочих, вооруженных простой лопатой.

Может быть, машина Майнке попала в список рекомендованных для СССР случайно? Читая статью инженера А. А. Соколова, мы убеждаемся, что никакой случайности здесь не произошло. С серьезным видом он пропагандирует торфяной пресс в комплексе с машиной Майнке, представляющий старую архайческую конструкцию прессы Дольбера, описанную, и то не в качестве новости, в книге «Торфорезка» Фридриха Бартеля, вышедшей в 1923 году.

Среди «новинок» фигурируют и электромашинные машины с канатными транспортерами фирмы Озенберг весьма почтенного возраста. Эти машины по своей конструк-

ции являются явно устаревшими, в СССР они давно сняты с производства.

Возможно, новинкой, но только для Германии, а не для нас, является багера (машины для добычи торфа многочерпакового типа) фирмы Зандер. Производительность этих машин — не более двух тысяч тонн торфа в сезон. Советские багерные машины имеют производительность в 3—4 раза выше машин фирмы Зандер при том же обслуживающем персонале.

Инженер А. А. Соколов выступил на страницах «Торфяной промышленности» с пропагандой не только старого технического хлама, давно выброшенного из арсенала советской передовой техники, но и с пропагандой технологий резного торфа, в лучшем случае багеров-автоматов торфа. Просто дыбу дашься, читая такую статью.

Во всем мире известно, что советской стране принадлежит приоритет в создании наиболее революционного — фрезерного способа добычи торфа. Производительность рабочих при фрезерном способе добычи торфа в четыре раза выше производительности при резном способе. В годы второй мировой войны Дания, Швеция, Ирландия использовали в СССР этот фрезерный способ добычи, используя машины и технические идеи советских инженеров, увеличив добычу торфа.

Советскому Союзу принадлежит приоритет в разработке идеи гидравлического способа добычи, производительность при котором почти в два с половиной раза выше резного способа.

Инженер А. А. Соколов — не новичок в торфяной промышленности. Его статьи часто печатаются на страницах журнала. Не изживши трепетного робелебного отношения к иностранной технике, загипнотизированной технической уродливостью с иностранцами фирменными ярлыками, инженер А. А. Соколов взял на себя неблагодарную задачу рекламировать отсталую иностранную технику.

Вызывает удивление поведение бывшего редактора журнала «Торфяная промышленность» А. Ф. Баусина, который представлял страницы советского журнала для печатания подобной технической галлюцинации. И не только представлял страницы журнала, но и сам оказался в хвосте остальных новостей. В следующем номере журнала торфа, Баусин в своей статье о механизации торфяной промышленности, ведет за инженер Соколовым, настоятельно «рекомендуя» пресловутую машину Майнке столетней давности.

А. ЗВОРЫКИН.

Общее собрание Академии наук СССР

Вчера, 27 мая, президиум Академии наук СССР утвердил повестку общего собрания Академии наук СССР, которое состоится в Москве с 8 по 11 июня.

Первое заседание посвящается 100-летию со дня смерти великого русского критика, революционного демократа В. Г. Белинского. О роли Белинского в развитии русской культуры сделает доклад член-корреспондент Академии наук СССР А. М. Егоров. О докладах «Эстетические взгляды Белинского» выступит доктор филологических наук Г. А. Гуквайк.

Другие заседания сессии будут посвя-

щены важнейшим достижениям советской науки в различных областях знания. Доклад о структуре метеорологии сделает академик А. Н. Заварицкий, об исследованиях состава космических лучей — член-корреспондент Академии наук СССР А. Н. Ахизанов. Доктор исторических наук М. В. Нечкина выступит с докладом «Грибоведы и декарбосты». Будет заслушан также ряд других научных докладов, а также разрешены важные организационные вопросы.

К общему собранию приурочены сессии отделений Академии наук СССР.

Новости заводской жизни

Ночной санитарий для нефтяников открыт в Баку тратом «Кировнефть». После работы ежедневно отапливают 40 рабочих. Здесь они получают питание и медицинское обслуживание.

Первую партию новой продукции — безурских ковров выпустил Витебский коврово-плотельный комбинат.

Дом технической учебы комбината «Североникель» в Мончегорске развил активную деятельность по повышению квалификации горняков, металлургов и строителей. За три месяца получили новые специальности 172 человека, 584 рабочих прошли курсы техникума. В результате выросла производительность труда. («Поларная правда»)

Однотипный дом отдыха организован для молодых рабочих предприятий Пензы в живописном местечке пригорода Ахунах.

Успешное проведение денежной реформы и отмена карточной системы вызывают глубокие изменения в хозяйственной жизни страны. В первом квартале в связи с отменой карточек, переходом в наличные деньги на продовольственные и промышленные товары и ростом покупательной способности рубля увеличился приток рабочей силы на производство и повсеместно происходил рост производительности труда. За счет увеличения выработки рабочих и премий за выполнение и перевыполнение плана повышалась денежная заработная плата.

Этот процесс продолжается. Его влияние все более сказывается на хозяйственной жизни страны.

Новые моменты в вопросах труда требуют внимательного изучения. С ними должны считаться министерства, руководители предприятий и строек, когда они занимаются вопросами распределения рабочей силы и рационального ее использования в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Одн из важнейших результатов денежной реформы и отмены карточной системы состоит в том, что созданы большие дополнительные возможности для обеспечения промышленности и строительства рабочей силой.

Укрепление рубля повысило значение заработной платы и побудило ту часть городского населения, которая временно не участвовала в общественном труде, поступить на работу.

Теперь у промышленности и строительства созданы еще более благоприятные условия для полного удовлетворения потребности в рабочей силе.

В течение 1946 и 1947 годов численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась почти на 4,2 млн. человек. В течение первого квартала 1948 года она продолжала расти и на 2 миллиона человек превысила соответствующий квартал прошлого года.

В Харьковской области на девяти крупных машиностроительных заводах в течение первого квартала 1948 года было при-

нято на работу в два раза больше новых рабочих по сравнению с IV кварталом 1947 года.

В Горьковской области на заводе «Двигатель революции» за два с половиной месяца после отмены карточной системы было принято новых рабочих в 2,6 раза больше, чем за такой же срок до отмены карточной системы; на заводах им. Воровского и им. Фрунзе — в два раза больше.

В Воронежской области на паровозоремонтном заводе было принято рабочих в январе-феврале в два с лишним раза больше, чем в октябре-ноябре 1947 года.

В Тамбовской области на 6 заводах с одной строке за два с половиной месяца после отмены карточной системы было принято новых рабочих почти в два раза больше, чем за такой же срок до отмены карточной системы.

Приток рабочей силы происходит за счет взрослых издвешив — домашних хозяек и подрастающей молодежи. Наряду с этим на производство поступает лица, работавшие до последнего времени в торговой системе, отделах рабочего снабжения, учреждениях и т. д.

Среди новых рабочих немало таких, которые и прежде работали на производстве и имеют определенную специальность. В Харьковской области 57 процентов вновь поступивших на предприятия — квалифицированные рабочие. В Горьковской области из поступивших на предприятия новых рабочих имеют квалификацию 60 процентов, в Тульской области — 50 процентов, в Ваткинской АССР — 30 процентов и т. д.

Многие из новых рабочих имеют образование в объеме семи классов и выше, что позволяет им быстро овладеть той или иной профессией.

Денежная реформа и отмена карточек, усилив приток рабочей силы на производство, одновременно оказали большое влияние на правильное ее распределение. Большинство нового пополнения стремится поступить на работу в промышленность и

К совещанию шести держав по вопросу о Германии

НЬЮ-ЙОРК, 27 мая. (ТАСС). Лондонский корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибун» Расса, сообщая о тушке, в котором шло совещание шести держав в Лондоне по вопросу о Западной Германии, заявляет, что американский посланник в Лондоне Дуглас оказывает сильный нажим в целях достижения быстрого соглашения о правительстве для Западной Германии и о международном режиме для Рура.

По словам Расса, Дуглас несколько раз высказывал раздражение в связи с позицией французской и, по имеющимся сведениям, даже настаивал на том, чтобы решения совещания рассматривались как правительственные соглашения, а не рекомендации, как это предполагалось ранее. Однако, пишет Расса, по общему убеждению, французы не согласятся с позицией Дугласа по этому вопросу и будут настаивать на предоставлении им времени для детального изучения результатов работы совещания в свете как международной обстановки, так и внутреннего политического положения во Франции.

Париж, 27 мая. (ТАСС). Парижские газеты сосредотачивают свое внимание на новых затруднениях, возникших на лондонской конференции шести держав по Германии.

Газета «Энтрэканж», касаясь разногласий между Францией и США, вскрытых на конференции, пишет:

«Французское правительство находится перед чрезвычайно затруднительной дилеммой. Или оно откажется от всех своих требований и согласится на то, чтобы во имя экономического возрождения Германии вновь создавался немецкий военный потенциал, а следовательно, и немалая опасность, что поставит под угрозу будущее и безопасность Франции, или же оно скажет «нет», предоставив американцам право и ответственность создавать вместе с английскими правительством и новой денежной системой для Западной Германии, французской Бизонией. В этом случае французское правительство должно опасаться того, что в качестве репрессивной меры США значительно сократят поставки по плану Маршалла».

Газета заявляет, что «Если предпринимает новые усилия, чтобы в самом ближайшем будущем встретиться с Маршаллом и Бевингом. Во всяком случае, французское правительство может теперь, хотя бы с некоторым опозданием, осознать масштабы ошибки, которую оно допустило, отказавшись выделить немецкую проблему из общего комплекса остальных вопросов, а в то время как, наоборот, лучшим для нас шансом является изъяснение этой проблемы в общих переговорах, что не поставило бы нас в такое беспомощное положение перед американцами».

Американское вооружение в Турции

АНКАРА, 27 мая. (ТАСС). Глава американской военной миссии в Турции генерал Макбрайд сделал в Стамбуле заявление журналистам относительно американской военной помощи Турции. Указав, что ровно год тому назад в Турцию прибыла американская миссия «с целью определить размеры военной помощи», Макбрайд заявил: «Действительная стоимость переданных Турции материалов составляет не 100 млн., а 1 миллиард долларов. США, содержание в период войны огромную армию, предоставили Турции по самым низким ценам современное вооружение, оставшееся после войны... Турция было передано более тысячи различных видов военных материалов и вооружения, в том числе подводные лодки и самолеты».

Далее Макбрайд сообщил, что в течение 5—6 дней он посетит ряд рабочих стран, чтобы видеть результаты усилий по оказанию военной помощи».

Макбрайд отметил, что в Турцию открыты школы и курсы для обучения обращению с предоставленным вооружением и что на этих курсах применяется американская система преподавания.

Далее Макбрайд сообщил, что на пути в Турцию находятся 20 танков, минных збрательств и других судов. Легко понять, добавил Макбрайд, что они не могут быть построены за 100 миллионов долларов. Если иметь в виду действительную цену, то только четыре подводные лодки, недавно прибывшие в Измир, стоят по меньшей мере 120 млн. долларов.

Поставки первой партии военных материалов на сумму в 100 миллионов долларов, сказал далее Макбрайд, закончатся до сентября текущего года. «Американские материалы в самое короткое время окажут позеленое влияние на военную мощь турецкой армии».

В заключение Макбрайд указал, что предполагается строительство в Турции заводов, производящих запасные части, однако добавил, что это строительство, возможно, начнется после того, как будут разрешены вопросы дорожного строительства, добычи угля и другие, связанные с этим строительством.

Заявление генерала Макбрайда

Далее Макбрайд сообщил, что на пути в Турцию находятся 20 танков, минных збрательств и других судов. Легко понять, добавил Макбрайд, что они не могут быть построены за 100 миллионов долларов. Если иметь в виду действительную цену, то только четыре подводные лодки, недавно прибывшие в Измир, стоят по меньшей мере 120 млн. долларов.

Вашингтонский «черный список»

Агентство Телепресс об опубликовании в США «списки руководителей коммунистов»

ПРАГА, 27 мая. (ТАСС). Как передает агентство Телепресс из Парижа, испанские республиканцы с возмущением узнали, что правительство США «доложено до сведения фашистского правительства в Мадриде фамилии руководителей подпольного антифашистского демократического движения сопротивления. Опубликование в Вашингтоне доклада подкомиссии по иностранным делам палаты представителей, возглавляемого «500 руководителями коммунистов», подвергает предсказания и террору фашистской полиции нескольких руководителей сопротивления».

По словам Телепресс, этот доклад «составлен по образцу подлых нацистско-фашистских «черных списков», он является образцом распространения лжи и личных оскорблений политических противников».

Испанские республиканцы в Париже охарактеризовали корреспонденту Телепресс доклад подкомиссии как «призыв к убийству по нацистскому образцу». Этот документ не был составлен лишь с помощью разведывательной службы США — бюро стратегической информации. Агенты этого бюро, которые находились в контакте с движением сопротивления против гитлеризма в Европе во время войны, пользовались доверием бойцов сопротивления. Многие из этих бойцов теперь внесены в вашингтонский «черный список».

Тот факт, заявил Телепресс, что США используют информацию, полученную во время войны против фашизма, явно свидетельствует об их намерении предать руководящих антифашистов в лагерь фашистских правительств Испании, Греции и стран Востока.

В «черном списке» фигурируют имена многих демократически избранных представителей государств, с которыми США до сих пор как будто хотят поддерживать «дружеские отношения».

На заседаниях исполкома Международного кооперативного альянса

РИМ, 26 мая. (ТАСС). 24 и 25 мая в Риме состоялось заседание исполкома Международного кооперативного альянса, в котором приняло участие советская кооперативная делегация, возглавляемая заместителем председателя Центрсоюза тов. Сидоровым.

Исполком обсудил следующие основные вопросы: о кооперации в Германии, о проведении 26-го международного кооперативного дня, об уставе альянса, о назначении директора Международного кооперативного альянса и председателя комиссии для 17-го конгресса альянса.

При обсуждении этих вопросов на сессии исполкома разгорелась острая борьба. В дискуссии по вопросу о кооперации в Германии руководитель советской делегации Сидоров заявил, что нельзя обсуждать данный вопрос без участия самих немецких кооператоров. На сессии исполкома Международного кооперативного альянса следует пригласить представителей демократических кооперативных организаций всех зон оккупации Германии с тем, чтобы они могли высказать свою точку зрения на вопрос о создании общегерманского кооперативного центра. Кроме того, следует рекомендовать немецким кооператорам создать в ближайшее время временный консультативный орган кооперации в общегерманском масштабе для подготовки и образования единого кооперативного центра в стране.

Против этого предложения выступил председатель альянса Раском, который заявил, что лично из немецких кооператоров на заседании исполкома «спрашивать не будет». Одновременно Раском предложил принять в члены альянса гамбургское общество отцовых закупок.

Сидоров при поддержке бельгийского делегата заявил решительный протест против этого предложения, подчеркнул, что прием гамбургского общества в члены альянса означал раскол кооперативного движения в Германии. Однако большинством голосов гамбургское общество было принято в члены альянса. Решение исполкома должно быть утверждено центральным комитетом альянса.

В связи с проведением 26-го международного кооперативного дня в июле сего года были предложены два проекта манифеста: советского альянса и советской делегации. В первом проекте ничего не сказано о задачах, которые стоят перед национальными кооперативными организациями в связи с проведением этого дня. В советском проекте манифеста подчеркивается, что кооператоры всех стран должны в этот день совместно с профсоюзами и другими демократическими организациями провести массовые митинги и собрания под знаком борьбы за мир против поджигателей новой мировой войны; они должны выразить протест

против массовых казней грекских патристов афинским правительством, против поддержки режима Франко в Испании правительством США, Англии и Франции, поддержавших антифашистский режим Франко, и призвать национальные кооперативные организации активно бороться за восстановление демократической республики в Испании, оказывая всемерную помощь испанскому народу.

Председатель альянса Раском возразил против предложения Сидорова, однако исполком решил передать этот вопрос на обсуждение центрального комитета альянса.

Глава советской делегации внес на рассмотрение альянса предложение о создании единого кооперативного центра в стране.

При обсуждении вопроса о кандидатуре директора альянса Сидоров заявил, что введение этой новой должности противоречит уставу альянса. Устав предусматривает должность генерального секретаря, но назначаемого, а избранного центральным комитетом.

Исполком подготовил предварительную повестку дня 17-го конгресса, который состоится в сентябре 1948 года в Праге. Выступая по этому вопросу, Сидоров заявил, что намеченная повестка дня слишком громоздкая и не включает основных вопросов работы альянса. От имени советской делегации Сидоров внес следующие вопросы для обсуждения на 17-м конгрессе: отчет центрального комитета альянса о деятельности Международного кооперативного альянса; задачи международного кооперативного движения в борьбе за мир; деятельность кооперации по защите экономических и социальных прав трудящихся; развитие кооперации в колониальных и зависимых странах; укрепление сотрудничества альянса и Всемирной федерации профессоров; утверждение устава альянса.

Это предложение советской делегации будет обсуждаться на открывшемся сегодня в Риме сессии центрального комитета альянса.

Ускоренное изменение конституции Ливана

ТЕБРИК, 26 мая. (Соб. корр. «Правды»). 22 мая ливанский парламент в спешном порядке принял поправку к 49-й статье ливанской конституции. Принятая поправка позволяет переизбрать нынешнего президента республикой Бешар аль-Хури еще на шестилетний срок. Одновременно парламент решил также провозгласить первенство президента уже в настоящее время, не дожидаясь истечения срока его предыдущих полномочий. При этом характерным является особая спешность переизбрания, хотя иступление президента в исполнении своих обязанностей произойдет лишь после того, как в 1949 году истечет срок его старых полномочий.

Такое беспрецедентное обращение с ливанской конституцией официально в ливанской прессе объясняется необходимостью сохранения преемственности внешней и внутренней политики Ливана. Между тем всемогущие круги указывают, что столь успешное изменение конституции произошло ради того, чтобы, в случае провала предпринятой арабскими деятелями авантюры в Палестине, сократить нынешним правителям Ливана на их старых постах.

Утверждают, что изменение ливанской конституции происходило под прямым воздействием британского посланника в Ливане Валуада, консулянт которого с ливанскими деятелями по данному вопросу не являются секретом для ливанской общественности.

Утверждают, что изменение ливанской конституции происходило под прямым воздействием британского посланника в Ливане Валуада, консулянт которого с ливанскими деятелями по данному вопросу не являются секретом для ливанской общественности.

Прибытие на Кипр американских транспортных самолетов

ВАШИНГТОН, 26 мая. (ТАСС). Государственный департамент сообщил, что на Кипр из Европы прибыло около 24 американских транспортных самолетов типа «С-47». Государственный департамент зая-

вил, что «ввиду неустойчивости положения в Восточной Европе эти самолеты находятся на аэродроме в Никозии на случай, если они потребуются для эвакуации американских граждан в этом районе».

Восстановление в результате труда. Рабочие стали более требовательными в отношении рабочего места, своевременному обеспечению материалами, инструментом, стали больше внимания уделять качеству выпускаемой продукции. Это объясняет администрация заводов и цехов значительно больше заботиться о четкой организации труда. Сочетание возрастной производственной активности рабочих с более высоким уровнем организационно-технического руководства — важнейшее условие дальнейшего роста производительности труда.

Улучшение условий работы, благоприятных для роста производительности, уже дает свои положительные результаты. На предприятиях Харькова, например, производительность труда в феврале 1948 года резко повысилась: на тракторном заводе выросла в сравнении с ноябрем 1947 года на 31,6 процента, на электромеханическом — на 21,7 процента, на заводе «Серп и молот» — на 53 процента и т. д.

На Горьковском заводе им. Воровского выполнение норм выработки составляло в ноябре 1947 года 159 процентов, в январе 1948 г. — 180 процентов, в феврале — 187 процентов. Наряду с этим количество рабочих, не выполняющих нормы, уменьшилось с 41 в ноябре 1947 г. до 15 в январе и 8 человек в феврале 1948 года.

Производительность труда рабочих во всей промышленности в первом квартале 1948 года выросла по сравнению с первым кварталом 1947 года на 21 процент, в том числе в машиностроении на 34 процента, в черной металлургии — на 36 процентов.

Достиженные в первом квартале 1948 года успехи в выполнении государственного плана создали условия для еще более мощного подъема социалистического народного хозяйства. Важнейшая задача министерств, руководителей предприятий и строек, местных партийных и профсоюзных организаций — проявить максимум внимания делу создания устойчивых рабочих кадров на предприятиях и стройках и обеспечить им условия для еще большего роста производительности труда — самого главного и решающего фактора выполнения послевоенной пятилетки в четыре года.

Н. ЗАЛИВАКИН,
Б. МИРОШНИЧЕНКО.

На хозяйственные темы

НОВОЕ В ВОПРОСАХ ТРУДА

Успешное проведение денежной реформы и отмена карточной системы вызывают глубокие изменения в хозяйственной жизни страны. В первом квартале в связи с отменой карточек, переходом в наличные деньги на продовольственные и промышленные товары и ростом покупательной способности рубля увеличился приток рабочей силы на производство и повсеместно происходил рост производительности труда. За счет увеличения выработки рабочих и премий за выполнение и перевыполнение плана повышалась денежная заработная плата.

Этот процесс продолжается. Его влияние все более сказывается на хозяйственной жизни страны.

Новые моменты в вопросах труда требуют внимательного изучения. С ними должны считаться министерства, руководители предприятий и строек, когда они занимаются вопросами распределения рабочей силы и рационального ее использования в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Одн из важнейших результатов денежной реформы и отмены карточной системы состоит в том, что созданы большие дополнительные возможности для обеспечения промышленности и строительства рабочей силой.

Укрепление рубля повысило значение заработной платы и побудило ту часть городского населения, которая временно не участвовала в общественном труде, поступить на работу.

Теперь у промышленности и строительства созданы еще более благоприятные условия для полного удовлетворения потребности в рабочей силе.

В течение 1946 и 1947 годов численность рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилась почти на 4,2 млн. человек. В течение первого квартала 1948 года она продолжала расти и на 2 миллиона человек превысила соответствующий квартал прошлого года.

В Харьковской области на девяти крупных машиностроительных заводах в течение первого квартала 1948 года было при-

нято на работу в два раза больше новых рабочих по сравнению с IV кварталом 1947 года.

В Горьковской области на заводе «Двигатель революции» за два с половиной месяца после отмены карточной системы было принято новых рабочих в 2,6 раза больше, чем за такой же срок до отмены карточной системы; на заводах им. Воровского и им. Фрунзе — в два раза больше.

В Воронежской области на паровозоремонтном заводе было принято рабочих в январе-феврале в два с лишним раза больше, чем в октябре-ноябре 1947 года.

В Тамбовской области на 6 заводах с одной строке за два с половиной месяца после отмены карточной системы было принято новых рабочих почти в два раза больше, чем за такой же срок до отмены карточной системы.

Приток рабочей силы происходит за счет взрослых издвешив — домашних хозяек и подрастающей молодежи. Наряду с этим на производство поступает лица, работавшие до последнего времени в торговой системе, отделах рабочего снабжения, учреждениях и т. д.

Среди новых рабочих немало таких, которые и прежде работали на производстве и имеют определенную специальность. В Харьковской области 57 процентов вновь поступивших на предприятия — квалифицированные рабочие. В Горьковской области из поступивших на предприятия новых рабочих имеют квалификацию 60 процентов, в Тульской области — 50 процентов, в Ваткинской АССР — 30 процентов и т. д.

Многие из новых рабочих имеют образование в объеме семи классов и выше, что позволяет им быстро овладеть той или иной профессией.

Денежная реформа и отмена карточек, усилив приток рабочей силы на производство, одновременно оказали большое влияние на правильное ее распределение. Большинство нового пополнения стремится поступить на работу в промышленность и

подающего, как правило, жилой площадью.

Трудовые ресурсы нашей страны обеспечивают возможность полного удовлетворения потребности всех отраслей народного хозяйства в рабочей силе, а отмена карточек и проведение денежной реформы способствуют реализации этих возможностей.

По было бы неправильным полагать, что решение этой задачи может быть предоставлено самому. В настоящее время, когда основные отрасли промышленности в целом обеспечены рабочей силой в достаточном количестве, выдвигается задача правильного распределения рабочей силы внутри промышленности: между основным производством, подобными работами, строительством и т. д. Правильное распределение имеющейся рабочей силы, в том числе и вновь прибывшей за последнее время, — серьезная задача. Особенно важно сейчас полностью обеспечить рабочей силой наши стройки.

Между тем дело здесь обстоит далеко не благополучно. На многих предприятиях министерств легкой и текстильной промышленности, электротехники, станкостроения, машино- и приборостроения, путей сообщения и других наблюдается такое явление: на производстве рабочих больше, чем положено по плану, а на стройках рабочей силы не хватает. Перевод рабочих с производства на стройки до сих пор не организован. Хозяйственные руководители предпочитают лучше предъявлять требования на дополнительную рабочую силу, чем самостоятельно рационально распределить рабочих между производством и строительством. Неблагоприятно уделить внимание строек рабочей силой особое внимание, создавая необходимые условия для притока и закрепления рабочих в строительстве.

Приобретение или повышение квалификации является серьезным условием роста производительности труда и заработной платы. Новые рабочие проявляют большой интерес к технической учебе. Кадровики также стремятся повысить свою квалификацию на существующих для этого курсах. В староновских школах и школах технического минимума посещаемость резко возросла, окрепла дисциплина, повысилась успеваемость учащихся.

Следует, однако, подчеркнуть, что в ряде министерств подготовка новых кадров и повышению квалификации рабочих уделяется

К СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ

США

ВАШИНГТОН, 26 мая. (ТАСС). Вчера вечером в Вашингтоне состоялся инициативный Национальный совет советско-американской дружбы. Участники инициативы потребовали, чтобы Соединенные Штаты приняла немедленные меры к организации совещания, на котором были бы урегулированы советско-американские разногласия. Идея, выступившая на митинге, резко критикует отклонение правительством Соединенных Штатов советских заявлений, касающихся такого урегулирования.

Кливленд протестантской церкви г-р Солт Лей-сенс Мултон заявил: «Я краснею от безразличия людей, которые делают мою страну». Мултон резко осудил военную пропаганду в США.

Писатель Корлис Ламонт указал, что Соединенные Штаты должны приветствовать искренние шаги Советского Союза. «Мы живем в настоящее время, — сказал он, — во второй фазе борьбы за мир — в Соединенных Штатах».

Одновременно Национальный совет перед представителями печати заявление, в котором говорится, что обмен мнениями между Советским Союзом и Соединенными Штатами «вызвал серьезное внимание в международном сообществе. Безнадежные войны уступили место надежде на мир, и мы не должны допустить, чтобы эта надежда исчезла». В заявлении подчеркивается, что этот обмен мнениями между США и СССР является шагом к созданию «новой атмосферы сотрудничества».

«Мы не можем, — указывает в заявлении, — оставаться с точкой зрения правительства, что политика холодной войны получает поддержку американского народа и не должна быть изменена. На протяжении безднейского периода самые различные группы населения требовали новой мировой внешней политики. Реалистичные,

профессиональные организации, организации деловых кругов, женщины и другие организации, а также организации, объединяющие миллионы людей, выдвинули инициативу призыва к прекращению войны, к миру, к началу переговоров, к началу переговоров, к началу переговоров, к началу переговоров».

В заявлении далее говорится, что открытое письмо Уолтера И. В. Сталина согласуется с мнением американского народа. Правительство ответило письмом И. В. Сталина, заявление указывает, что такой обмен мнениями дает возможность установить мир и что необходимо воспользоваться этой возможностью.

Заявление настаивает, чтобы «правительство Соединенных Штатов немедленно прекратило холодную войну и приняло срочные меры по определению подлежащих обсуждению вопросов, места и времени проведения совещания с представителями Советского Союза для мирного урегулирования наших разногласий. Такой шаг будет встречен с благодарностью установками от войны миллионами людей во всем мире и получит полную поддержку американского народа».

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 26 мая. (ТАСС). Болгарская печать широко комментирует сообщения ТАСС, выражающие мнение советских руководителей в связи с последним заявлением государственного департамента США. Печать подчеркивает, что мировое общественное мнение, следующее за живым интересом за обмен заявлениями между США и СССР, безусловно выкажется в пользу урегулирования советско-американских разногласий и ускорения дела мира.

Газета «Рабочий труд» в сегодняшней передовой статье пишет, что заявление ТАСС разоблачает тех, кто претендует на правильную и демократическую роль в разрешении важнейших вопросов международной политики.

Чехословакия. Громко выразил глубокое убеждение, что принятое предложение о расследовании нанесло бы удар по авторитету и престижу Организации Объединенных Наций.

Проверка утверждения представителя Англии Кадогане о том, что он, Громко, неоднократно использовал «двойное veto», Громко заявил, что представители Англии не имеют никакого отношения к заявлению ТАСС. Если новое аргентинское предложение не приведет к расследованию, это предложение имеет целью, по крайней мере, спровоцировать еще несколько veto. «Это отнюдь не veto», — сказал Громко.

В заключение Громко заявил, что дружба между Чехословакией и Советским Союзом будет продолжаться независимо от того, встанет ли кто-либо на пути. Такие дружественные отношения в интересах не только народов Чехословакии и Советского Союза, но и в интересах международного мира.

После этого Совет приступил к безрезультатному обсуждению палестинского вопроса. Представитель арабских государств отказался согласиться на предложение о прекращении военных действий, содержащееся в резолюции Совета Безопасности от 22 мая.

Представитель Еврейского агентства Эван заявил, что ответы арабов Совету Безопасности ясно свидетельствуют о том, что в Палестине существует нарушение мира и вооруженная агрессия и что нет никаких оснований для дальнейших иллюзий по этому вопросу.

После этого Совет принял решение отложить обсуждение этого вопроса до второго заседания 27 мая с согласия представителя Советского Союза Громко и представителя США Осина, чтобы дать возможность членам Совета проконсультироваться со своими правительствами.

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

НЬЮ-Йорк, 27 мая. (ТАСС). На очередном утреннем заседании Совет Безопасности обсуждал индийско-пакистанский спор и так называемый «чехословацкий вопрос».

После бесцельных дебатов рассмотрение индийско-пакистанского вопроса было отложено.

При обсуждении чехословацкого вопроса представитель Англии Кадогане заявил, что он «протестует» против решения Громко «двойного veto» при отклонении 24 мая предложения Чапа о создании подкомиссии для получения доказательств. Представитель Аргентины Арос настаивал на принятии нового аргентинского предложения о том, чтобы совет расследования собрал показания по чехословацкому вопросу.

После этого Громко в своем большом заявлении указал, что аргентинская резолюция представляет собой не что иное, как новую попытку любой ценой добиться расследования в Чехословакии. Аргентинская резолюция отличается от чехословацкой лишь тем, что расследование должен проводить совет экспертов, состоящий из 11 держав, вместо подкомиссии, состоящей из трех держав. Громко подчеркнул, что основной чертой нового аргентинского предложения является пункт о порядке проведения расследования, на что советская делегация не может согласиться. Он указал, что это лишь новая попытка, осуществленная под прикрытием демократических утверждений, — добиться вмешательства во внутренние дела суверенного государства Чехословакия. Хорошо известно, продолжал Громко, что Соединенные Штаты фактически держат дикую палочку в этой игре в Англию следует по стопам Соединенных Штатов. Соединенные Штаты продолжают репрессировать планы вмешательства даже после того, как провала планов некоторых американских кругов, рассчитанных на то, чтобы нарушить независимость политику

Чехословакия. Громко выразил глубокое убеждение, что принятое предложение о расследовании нанесло бы удар по авторитету и престижу Организации Объединенных Наций.

Проверка утверждения представителя Англии Кадогане о том, что он, Громко, неоднократно использовал «двойное veto», Громко заявил, что представители Англии не имеют никакого отношения к заявлению ТАСС. Если новое аргентинское предложение не приведет к расследованию, это предложение имеет целью, по крайней мере, спровоцировать еще несколько veto. «Это отнюдь не veto», — сказал Громко.

В заключение Громко заявил, что дружба между Чехословакией и Советским Союзом будет продолжаться независимо от того, встанет ли кто-либо на пути. Такие дружественные отношения в интересах не только народов Чехословакии и Советского Союза, но и в интересах международного мира.

После этого Совет приступил к безрезультатному обсуждению палестинского вопроса. Представитель арабских государств отказался согласиться на предложение о прекращении военных действий, содержащееся в резолюции Совета Безопасности от 22 мая.

Представитель Еврейского агентства Эван заявил, что ответы арабов Совету Безопасности ясно свидетельствуют о том, что в Палестине существует нарушение мира и вооруженная агрессия и что нет никаких оснований для дальнейших иллюзий по этому вопросу.

После этого Совет принял решение отложить обсуждение этого вопроса до второго заседания 27 мая с согласия представителя Советского Союза Громко и представителя США Осина, чтобы дать возможность членам Совета проконсультироваться со своими правительствами.

Положение в Палестине

Заявление представителя генерал-майора Израиль в Нью-Йорке

НЬЮ-Йорк, 26 мая. (ТАСС). Представитель правительства государства Израиль в заявлении, переданном для опубликования в печати, указывает, что арабские комитеты о военных действиях в Иерусалиме «нельзя назвать фактом». Несмотря на заявления арабов, войска государства Израиль контролируют почти всю новую часть Иерусалима. Войска государства Израиль полностью контролируют территорию, выделенную ему в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи о разделе Палестины, принятой в ноябре прошлого года. Еврейские войска не только отразили атаки пяти арабских армий, но и перешли в наступление и сейчас контролируют всю Газю.

Бипет отклонил требование Совета Безопасности

ЛОНДОН, 26 мая. (ТАСС). Баврионский корреспондент агентства Рейтер передает, что как следует из текста ответа Египта, опубликованного 26 мая газетой «Аль-Ахрам», Египет отклонил требование Совета Безопасности ООН о прекращении военных действий в Палестине.

Ливанские газеты об ответе Лиги арабских стран на требование Совета Безопасности

БЕЙРУТ, 27 мая. (ТАСС). Ответ Лиги арабских стран Совету Безопасности по вопросу о Палестине публикуется всеми газетами под большими заголовками: «Арабы отклонили призыв Совета Безопасности к прекращению огня в Палестине».

Арабское информационное агентство в Дамаске утверждает, будто арабы прекратят огонь в Палестине только на следующих условиях: 1) аннулирование проекта

раздела Палестины, 2) отказ от признания еврейского государства, 3) снятие Лиге арабских стран всего вооружения евреев, 4) уничтожение всех зданий Лиге арабских стран всех заводов, изготовляющих вооружение.

Разногласия в политическом комитете Лиги арабских стран

ТЕЛЬ-АВИВ, 27 мая. (ТАСС). Радио «Голос Иерусалима» передает: Политический комитет Лиги арабских стран, собиравшийся в Аммане, не смог прийти к окончательному решению о прекращении военных действий. Между делегатами арабских стран, помимо разногласия, возникли разногласия. В то время как хашимиты, т. е. правители Ирака и Трансjordании, выступают за продолжение войны до тех пор, пока не будет захвачен Иерусалим, другие арабские страны опасаются, что война приведет к исключению арабских государств из ООН и к применению санкций против них.

Военные действия

БЕЙРУТ, 27 мая. (ТАСС). Как сообщают ливанские газеты, в Иерусалиме еврейские силы с трех сторон подвергают обстрелу арабской артиллерией. Бой продолжается с прежним напряжением.

НЬЮ-Йорк, 27 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента Юнайтед Пресс, еврейские самолеты бомбардировали арабские позиции в северном предместье Иерусалима Шейх Яррих и в районе Баб-эль-Вада.

По утверждению корреспондента, в связи с тем, что наиболее крупное сражение переместилось в Латурун, в Иерусалиме довелось спокойно.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс в Иерусалиме сообщает, что перед смертью генеральный консул США в Иерусалиме Вассон заявил, что его убил араб.

Адрес редакции и издательства: Москва, 40, Ленинградское шоссе, улица «Правды», д. 24. **Телефоны отделов редакции:** Редакционное бюро — 3-30-66; Редакция — 3-30-16; Промышленные — 3-33-88; Сельскохозяйственного — 3-30-85; Включенного — 3-30-86; Литературного и искусства — 3-37-83; Военного — 3-37-83; Местных газет — 3-10-81; Наука и техника — 3-35-33; Критика и обзора — 3-31-05; Пресс-бюро — 3-30-89; Секретариат — 3-15-84; Объявления — 3-39-80.

Заявление представителя английского министерства иностранных дел

ЛОНДОН, 27 мая. (ТАСС). Представитель английского министерства иностранных дел 26 мая подтвердил, что английское правительство советует французскому правительству не признавать государство Израиль. Отвечая на вопрос, представитель министерства заявил, что английский посол во Франции Оливер Гарвей перед тем, как выехать 25 мая во Париж в Лондон, выехал в Бидо и просил французское правительство не провозглашать никакой инициативы в вопросе о Палестине, пока рассматривается предложение о прекращении огня.

Отвечая на другой вопрос, представитель министерства заявил, что странам Бельгии не делало предложений, однако добавила, что пять держав, входящих в Западную группу, поддерживают в этом вопросе между собой контакт. Представитель не мог сказать, каков был французский ответ на просьбу английского правительства.

Австралийская газета осуждает политику Англии в Палестине

СИДНЕЙ, 27 мая. (ТАСС). Комментарии политике в Палестине, газета «Трибуна» пишет в редакционной статье, что отставка английского министра иностранных дел Бенна выдвинула перед собой задачу установить мир в Палестине и безопасности еврейского и арабского населения. Политика Бенна привела к тому, что Англия предстала перед ООН в несправедливой позиции соучастника разбойнического нападения на Палестину.

Именно внешняя политика Бенна является причиной того, что бригадный генерал Габбс с помощью по крайней мере 40 офицеров английской армии фактически руководит действиями арабских аггроваторов, которые приступают сейчас перед судом Обединенных Наций. Англические танки, артиллерия, броневики и винтовки, поставленные арабам в соответствии с договорами, заключенными Бенном, используются для жестоких нападений на еврейские города и деревни, жители которых стремятся лишь к независимости и миру.

Даже реакционное правительство Южно-Африканского Союза возмущено в этом вопросе с Англией и признало государство Израиль. Однако упрямые английские империалисты, глумясь, утверждают, что Бенна, все еще поддерживает арабских аггроваторов, несмотря даже на то, что последние отвергли предложение Англии о прекращении огня. Темные слезки Бенна с арабами привели Палестину к самому трагическому состоянию в ее истории, а против Англии в международных делах ушла так низко, как никогда со времен Мюнхена.

Письмо Трумэна председателю палаты представителей

ВАШИНГТОН, 26 мая. (ТАСС). Трумэн обратился к председателю палаты представителей Маршону в письме, в котором настаивает, чтобы конгресс принял законопроект, предусматривающий предоставление федеральным властям помощи в размере 300 млн. долларов. В письме Трумэна прилагается, что в системе просвещения ощущается «настоящий кризис», что школы переопознаны, учителя получают низкую зарплату и многие из них вынуждены искать другой работы.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Учредительное собрание Пакистана постановило считать Карачи постоянной столицей Пакистана.

По сведениям газеты «Сон телеграф», в первой половине июня несколько мощных соединений английского флота посетят турецкие порты, в том числе Измир.

Агентство АНП сообщает, что в Голландии зарегистрировано более 42 тысяч безработных.

Ход народного опроса в Германии

БЕРЛИН, 27 мая. (ТАСС). Агентство АНП сообщило, что на 24 мая 6.125.123 человек — 52,9 процента взрослого населения всех земель советской оккупационной зоны внесли свои имена в списки народного опроса. В Саксонии в народном опросе приняли участие 57,8 процента взрослого населения, в Тюрингии — 57,3 процента, в Саксонии-Ангальт — 64 проц., в Бранденбурге — 49 проц., в Мекленбурге — 46,5 проц.

В западных секторах Берлина оккупационные власти всеми средствами стараются помешать населению принять участие в народном опросе. Как сообщала газета «Дер Курьер», на станциях городской железной дороги в Веддинге, Гезундбрунен и Херсморфе (французский сектор) французская жандармерия и немецкая полиция за-

прещают угрожать по телефону: «Ты коммунист, и мы убьем тебя». Все английские и американские журналисты, знавшие Джорджа Пола, утверждают, что он был человеком весьма умеренных взглядов. Но Пола принадлежал к числу тех буржуазных корреспондентов, которые еще искренне верят в то, что их задача — добить честную и объективную информацию, а не выискивать клеветнических статей, ублажающих реакционные политические вкусы хозяев монополий. Своими сообщениями по радио и статьями в журнале «Харперс мэгэзин», которые значительно отличались от выступлений официальной афисской пропаганды, Пола вызвал ярость монархо-фашистских пропагандистов. Пола был смелым человеком — вою на службе летчиком в морской авиации. Уезжая в Салоники, он сказал жене: «Если что-нибудь случится, пусть меня похоронят в Афинах». Он хорошо знал, с кем имеет дело...

Судьба Джорджа Пола

прещают угрожать по телефону: «Ты коммунист, и мы убьем тебя». Все английские и американские журналисты, знавшие Джорджа Пола, утверждают, что он был человеком весьма умеренных взглядов. Но Пола принадлежал к числу тех буржуазных корреспондентов, которые еще искренне верят в то, что их задача — добить честную и объективную информацию, а не выискивать клеветнических статей, ублажающих реакционные политические вкусы хозяев монополий. Своими сообщениями по радио и статьями в журнале «Харперс мэгэзин», которые значительно отличались от выступлений официальной афисской пропаганды, Пола вызвал ярость монархо-фашистских пропагандистов. Пола был смелым человеком — вою на службе летчиком в морской авиации. Уезжая в Салоники, он сказал жене: «Если что-нибудь случится, пусть меня похоронят в Афинах». Он хорошо знал, с кем имеет дело...

Дру Пирсон — его трудно задокументировать как коммуниста — опубликовал статью, в которой приводятся выдержки из личных писем Пола. В одном из писем говорится, что греческий посол в Вашингтоне просил компанию «Колумбия» отозвать Пола из Афин и заменить более «покладистым» корреспондентом. Пола не отозвали, его «убрали» в самой Греции. Хороший урок другим корреспондентам, которые все еще слишком буквально понимают буржуазную «свободу печати».

Странное спокойствие сохраняют американские власти. Представитель госдепартамента Макдермотт ограничился заявлением, что греческое правительство «стараются сделать все возможное для выяснения обстоятельств смерти Пола», но ничего не сказал о том, что намерено предпринять правительство США. «Расследование», кото-

ре проводит монархо-фашистская полиция, не дало — слова — результатов.

Выяснением обстоятельств смерти Пола занимались сами корреспонденты американского радио и печати, которые собирали для этой цели специальную комиссию во главе с Уолтером Литтлменом. В резолюции, принятой по этому поводу собранием журналистов в Вашингтоне, подчеркивается, что убийство Пола при выполнении служебных обязанностей в чужой стране «вызывает серьезную озабоченность среди американских корреспондентов». Однако с самого же начала комиссия стала на довольно страный путь, пригласив в качестве «советника» бывшего начальника американской контрразведки генерала Донована. Афишское правительство немедленно объявило, что оно «от всего сердца» будет приветствовать подобную комиссию в Греции.

Руководитель американской миссии в Греции Грисулд, только что прибывший в Вашингтон, продемонстрировала удивительное единство взглядов с греческой монархо-фашистской печатью. По его личному убеждению, заявив об ужасности Пола неустойчивости коммунизма, Пола, признав ответственность коммунизма, Пола, признал ответственность коммунизма, Пола, признал ответственность коммунизма.

Афишские погромщики и их покровители не только стараются торопливо замесить следы преступления, но и пытаются использовать общественное негодование, вызванное убийством Пола, в своих темных целях.

Трагическая судьба Джорджа Пола — еще одно разоблачение лжи о «свободе печати» там, где господствуют волчные законы капитализма.

А. БЕЛОКОНЬ.

Обращение ДСНФ, компартии Финляндии и социалистической партии единства

ХЕЛЬСИНКИ, 27 мая. (ТАСС). Демократический союз народа Финляндии (ДСНФ) и входящая в него компартия Финляндии и социалистическая партия единства (СШЕ) опубликовали следующее обращение: «Демократическое массовое движение с невиданной ранее силой и быстротой сделалось для широких народных масс ясным, о чем шла речь, когда буржуазное большинство сейма напало на министра внутренних дел Лейво. Рабочие продемонстрировали свои силы и свою бдительность: массовые митинги с десятками тысяч участников, забастовочное движение, охватившее почти все населенные центры, и многочисленные гражданские делегации являлись убедительным свидетельством этого».

Правые, руководимые коалиционной партией, пытались внести изменения в курс правительства. Их целью была не только отменить у народных демократов портфель министра внутренних дел, но также и создать новое правительство, направленное против левых. Одновременно правые пытались, вопреки конституции, а также вопреки духу и букве мирного договора, ущемить права коммунистического движения в нашей стране.

Эта попытка не удалась. Заслуга в этом деле принадлежит прежде всего трудящемуся народу Финляндии, который своей активностью и самоотверженностью показал правым, что финский народ стоит на страже демократии. То, что удалось во

Франции, Италии и других странах, где преобладает доллар, не удалось и не удастся и нас. Пусть правые убедятся в этом раз и навсегда для того, чтобы народу не пришлось опять подняться и дать им необходимые исторические уроки.

После разрешения правительственного вопроса таким образом, что восстановлено прежнее представительство коммунистов и СШЕ в правительстве, естественно, что забастовки, связанные с этим требованием, прекращаются. Но вперед еще большая работа. На тот случай, если бы реакция, потеряв это чувствительное поражение, попыталась возобновить свои попытки, следует еще больше укрепить вышедший курс и обеспечить его победу на выборах.

Выражая благодарность рабочим и другим демократическим гражданам за бдительность и поддержку, которую они оказали направлению, представляемому демократическими организациями, мы одновременно рекомендуем всем тем, кто не входит в наши организации, тем или иным образом принимая участие в нашей борьбе за свободу, мир и демократию, укрепить фронт демократии путем вступления в члены наших организаций. Пусть проведенная борьба привлечет в единое рабочее движение также тех, кто не участвовал теперь в движении протеста.

Муниципально проведенная борьба за демократию должна быть доведена до решающей победы на выборах 1 и 2 июля».

В союзной комендантуре Берлина

БЕРЛИН, 27 мая. (ТАСС). На очередном заседании заместителя комендантов 25 мая советский представитель полковник Елизаров сделал заявление о фактах полицейского террора в западных секторах Берлина против участников народного опроса.

«В воскресенье, 23 мая, — говорится в заявлении, — население Берлина вместе с населением всей Германии участвовало в народном опросе, выражая свое стремление к государственному единству Германии и справедливому миру. Казаось бы естественным, что оккупационные власти не только должны чинить препятствия, но и должны возмездием наказания, но, наоборот, должны поощрять это свободное волеизъявление. Однако американские и французские власти запретили проведение народного опроса в своих секторах Берлина и встали на путь полицейских преследований лиц, которые желают подать свой голос за единство Германии».

В районе Крйфберге (американский сектор) лемпы, собиравшие подписи под требованием народного референдума о единстве Германии, были под охраной доставлены в американскую военную полицию, где их протурежили, что если они не прекратят выступления за единство Германии, за справедливый мир и за участие в народном опросе, то они будут отпаны под суд американских военных властей.

В районе Шенберге (американский сектор) полиция распространила плакат «Вы

участвует в народном опросе, тот подписывает приказ о своем аресте!».

В пригороде Бухов-Ост в американском секторе была организована полицейская облава на лиц, распространяющих плакаты с надписью «За единство Германии!». В этой облаве участвовало большое количество полицейских о собаками-шнейками».

В западных секторах Берлина французские власти также организовали полицейские облавы на лиц, принимающих участие в проведении народного опроса. 23 мая французская военная полиция провела массовые личные обыски населения французского сектора, стараясь обнаружить и уничтожить материалы народного опроса.

На станции железной дороги Телье и в других местах французского сектора полиция разогнала лиц, производивших сбор подписей, опрокинула столбики, уничтожила листы народного опроса и угрожала репрессиями всем, кто подает свой голос за единство Германии и справедливый мир.

«Предоставления и запугивания сторонников единства Германии, — подчеркивается в заявлении советского представителя, — представляют собой грубое и вопиющее нарушение элементарных демократических прав немецкого народа».

Полковник Елизаров потребовал прекращения полицейских преследований в западных секторах Берлина, создающих беспорядок и беспорядок в жизни города».

Аресты в американском секторе Берлина

БЕРЛИН, 27 мая. (ТАСС). Как стало известно в Берлине, вчера полицейская американского сектора в порядке преследований рабочих организаций и демократических элементов были арестованы руководители районных организаций социалистической партии Германии в Целендорфе, Крйфберге и Темпельгофе, а также делегаты этой партии в других районах американского сектора.

О разделинии Осавиахима

Существование добровольное общество Осавиахима разделилось на три самостоятельных общества:

а) Всеобщее добровольное общество содействия авиации (ДОСАВ);

б) Всеобщее добровольное общество содействия армии (ДОСАРМ);

в) Всеобщее добровольное общество содействия военно-морскому флоту (ДОСФЛОТ).

Для проведения организационной работы по созданию добровольных обществ утверждены Оргбюро каждого общества.

Председатели Оргбюро обществ утверждены т.т.: Кавалити П. П. — ДОСАВ, Бузилов В. И. — ДОСАРМ и Николаев А. А. — ДОСФЛОТ.

На первенство СССР по футболу

Победа амиского «Динамо»

МИНСК, 27 мая. (ТАСС). Сегодня в Минске на стадионе «Динамо» состоялся футбольный матч между хозяевами поля и командой московского общества «Спартак». С первых же минут игра велась в быстром темпе и пронизана острыми моментами. Нападение минчан играло очень дружно и с определенным выражением желанием победы. Уже на седьмой минуте динамовец Е. Ботов точным ударом вывел вперед. Через минуту спартаковцы смогли счет. Затем команды обменялись еще несколькими мячами и закончили первую половину матча со счетом 3:3.

После перерыва упорная борьба продолжалась. Только за несколько минут до конца мяч вошел в ворота «Спартака» четвертый, решивший исход встречи мяч. Так, со счетом 4:3 в пользу «Динамо» закончился этот соревнование.

У победителей следует отметить хорошую игру Н. Макарова, П. Мырзюка и вратаря В. Бочкова.

Вчера на московском стадионе «Динамо» состоялся матч между столичной командой «Торпедо» (возглавлял ин. Сталина) и кубышевским коллективом общества «Брылья Советов».

В первой половине соревнования москвичи энергично нападали, дважды добились успеха. В первую очередь счет был 2:0 в пользу «Торпедо».

Во второй половине матча кубышевцы приложили много усилий и сумели отыграть сначала один, а затем и другой мяч. Со счетом 2:2 закончилась эта встреча.

Сегодня на московском стадионе «Динамо» состоится очередная игра на первенство СССР по футболу. Идут команды общества «Брылья Советов» (Москва) с клеюским «Динамо».

«ЦЕЛЬ ЖИЗНИ»

В московском театре им. Ленинского Комсомола состоялся премьерный просмотр пьесы Тур «Цель жизни» в постановке И. Беренсона и В. Браткина.

Основные роли исполняют: В. Серова (София Боваловская), В. Висолюдов (Бовалевский), А. Палева (Ардута), В. Марута (академик Левкоев), А. Шатов (его высокопревосходительство), В. Соловьев (Шталин) и другие. Художник — Виктор Штаконков.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

Программа передач Центрального радио вещания на 28 и 29 мая

В МАЛ ВЕЧЕРОМ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1601; 1734; 420,8; 31,09; 35,72; 25,36 метра)
19.35 — Вестеда о балете. 20.35 — Музыкальная программа в историческом звучании:
С.С.С.Р. — Песни Сокольских — Соловьев. 21.30 — Радиооператорская «Весна» по повести С. Антонова. 22.30 — Концерт Н. А. Обозулова. 23.00 — Концерт для Чехословакии. 0.05 — Эстрадный концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА (на волнах: 1293; 318; 36,61 и 23,1 метра) — 20.00 — Передача для работников промышленности строительных материалов. 21.00 — Сценки из оперетт. 22.00 — «Музыкальная программа» — Г. Тулин «Весна в Сахаре». 23.35 — Русские песни. 0.05 — Легкая музыка.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА (на волнах: 369,8 и 31,41 метра) — 19.30 — Монтаж песни Березки «Мужество». 20.40 — Музыкально-литературная композиция «Чер-Тонг».